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  نام درس
  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4750 5500 6250 7000
    1  2  4  6  رياضي و آمار

    2  4  5  7  علوم و فنون ادبي

    3  5  6  7  شناسي جامعه

    3  5  6  8  شناسي روان

   2 3 5 7  عربي زبان قرآن

    2  4  6  7  فلسفه

  
  :شمارنده  :نام و نام خانوادگي

  دقيقه 70ويي: گ دت پاسخم  60تعداد سؤال: 
  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،آزمايشي علوم انساني، تعدادعنوان مواد امتحاني گروه 
  

  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  گويي وضعيت پاسخ  رديف

  15  10  1  10  )2رياضي و آمار (  اجباري  1

  15  20  11  10  )2علوم و فنون ادبي (  اجباري  2

  10  30  21  10  )2شناسي ( جامعه  اجباري  3

  10  40  31  10  شناسي روان  اجباري  4

  10  50  41  10  )2زبان قرآن ( ،عربي  اجباري  5

  10  60  51  10  فلسـفة يازدهم  اجباري  6
  

 

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
 انسانيانسانيدوازدهمدوازدهم
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 محل انجام محاسبات

  
  
  

  

p))نقيض گزارة هاي زير با  يك از گزاره كدام - 1 q) q) ~ p∧ ∨  ؟ارز است همواره هم 

1 (~ q p∧   2 (~ p q∧   3 (p q∨   4 (q p∧  

~)ارزش گزارة  با فرض اينكه - 2 p q) p∨ ~)درست باشد، ارزش گزارة  ∧ r) (~ q p)∨   كدام است؟ ∧

 rارزش با  ) همr  2 (T  3 (F  4ارزش با  ) هم1

 است؟گزينه آمده كدام با نماد رياضي در » ضرب آن دو عدد است. بزرگتر از ثلث حاصل مربع مجموع نصف دو عدد،«عبارت نمايش  - 3

1 (y x xy+ >
2 2

4 4 3   2 (x y xy( )+ >2
2 2 3   3 (x y x x( ) ( )

y
+ > −2 2

2 2 3   4 (x y x y( )+ > −2
2 2 3 3  

 تعداد از موارد زير همواره صحيح است؟ چه - 4

 آن فقط شامل يك عدد صحيح است.  تابعي ثابت باشد، برد fالف) اگر 

  ب) در تابع ثابت، مجموع اعضاي دامنه، از مجموع اعضاي برد بيشتر است.

  ج) اگر دامنه و برد تابعي برابر باشد، آن تابع هماني است.

  د) ممكن نيست كه تابعي هم ثابت باشد و هم هماني.

 3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

aدر تابع پلكاني - 5 , x
f (x)

(a )x , x
− + − < <

=  + + ≥

1 3 2
2 1 f، مقدار 2 (a) ؟كدام است 

1 (2  2 (−2  3 (1  4 (−1  

 دقيقه 15وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  )2( رياضي و آمار
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 محل انجام محاسبات

yنمودار تابع - 6 | x |= − −2  كدام است؟ 4
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fتوابع فرض كنيد - 7 {( , ) , ( , ) , ( , )}= 1 2 3 5 6 gو  8 {( , ) ,( , ) , ( , )}= 1 4 3 7 5 fميانگين اعضاي برد تابع  .اند تعريف شده 4 g
f g

+
−

چند واحد با ميانگين  

fاعضاي برد تابع  g
f
g

  اختلاف دارد؟ ×

1 (36   2 (37  3 (38  4 (39 

fدو تابع  - 8 (x) sign(x)= وg(x) [x]=  با دامنةx− ≤ <1 S(x)، ضابطة تابع اند مفروض 1 (f g)(x) (f g)(x)= × − ]كدام است؟ ( + ، نماد جزء [

 صحيح است.)

1 (
, x

S(x) , x
, x

− − ≤ <
= =
 < <

3 1 0
0 0
1 0 1

    2 (
, x

S(x) , x
, x

− ≤ <
= =
− < <

3 1 0
0 0
1 0 1

 

3 (, x
S(x)

, x
− − ≤ <

=  ≤ <

3 1 0
0 0 1    4 (, x

S(x)
, x

− ≤ <
= − ≤ <

3 1 0
1 0 1  

تومان و در  هزار 15و  7ترتيب  كيلوگرم است. قيمت اين دو قلم كالا در سال پايه به 10و  200ترتيب  اي در سال به خانواده پنيرو  ميوهمقدار مصرف  - 9

 تقريباً كدام است؟ پنيرو  ميوهبهاي   شاخص 1401هزار تومان است. در سال  80و  40ترتيب  به 1401سال 

1 (600  2 (570    3 (670   4 (700   

 40اند و نرخ بيكاري به  تعدادي از افراد، شغل خود را از دست داده ع خشكساليووق بانفر بيكار هستند.  1000نفر شاغل و  2000 ي فرضيدر شهر - 10

  درصد رسيده است. تعداد اين افراد كدام است؟

1 (50  2 (100    3 (200   4 (300   
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 مربوط به قرن هشتم هجري هستند.  …آثار در گزينة تمامي  - 11

  ) جمشيد و خورشيد ـ صد پند ـ تاريخ گزيده1
  الاشراف ـ فيه ما فيه ) غزليات حافظ ـ اخلاق2
  الانس ـ تذكرة دولتشاه ـ موش و گربه ) نفحات3
  التواريخ ) المعجم في معايير اشعارالعجم ـ تاريخ جهانگشا ـ جامع4

 متفاوت با ساير ابيات است؟ ،ي كدام بيتسبك شعر - 12

 بـرگ بنفشـه چــون بـن نــاخن شـده كبــود    ) 1
  

ــر      ــرماي زمهري ــه س ــيرخواره ب ــت ش  در دس
  

 دست زي مي بر و برنه به سـر نيكـان، تـاج   ) 2
  

ــاز     ــدا گ ــه دل اع ــه ب ــه و برن ــر كــف ن  جــام ب
  

ــاه) 3 ــدر آي  اي صــنم م ــاغ ان ــه ب ــز ب  روي خي
  

 سـان صـنم   زان كه شد از رنگ و بوي بـاغ بـه    
  

 اي كه فرهاد چگونـه سـنگ سـفتي؟   نشنيده) 4
  

 نه چو سنگ آستانت كه بـه آب ديـده سـفتم     
  

 است؟ تر بيشكدام بيت تعداد استعاره در  - 13

 كند كوتاه دست از زلف و از لعل شـكرخندش ) 1
  

 انـد قنـدش را   نداند كـاين دو هنـدو پاسـبانان     
  

 دهانـا  حـلـواي نـبـات اسـت لـبـت پـســته ) 2
  

 ر بـــاغ گـــلي نـيســـت بــه رخســار تــو مانــاد  
  

 پـوش را  بوي نسـرين  دسته سنبل گل دسـتـه) 3
  

 زار انداختــه بـسـتـــه بــر كنــار لالــه  دسـتـــه  
  

 چون مـه مـهـربـان من تاب دهـد نغولـه را  ) 4
  

 نقاب را (نغوله: زلف) در خم عقربش نگر زهرة شب  
  

 د.شويافت مي …در بيت گزينة  هر دو نوع استعاره - 14

ــاهي كــه نمــوده) 1 ــگ اســت ز رخســار شــفقم  رن
 

 تـاب،  همـين اسـت   خون در دل خورشـيد جهـان   
 

 

ــنما  2 ــت صـ ــتان جمالـ ــرم گلسـ ــب از شـ  ) هرشـ
 

 ريـــزدآب از چهـــرة خورشـــيد و قمـــر مـــي    
 

 

 دارد مينــا گلدســتة ز رنــگ اتچهــره) 3
 

 دارد مســـيحا ز تبســـم درس اتغنچـــه 
 

 

ــون آذرش  ) 4 ــن چـ ــه داغ از تـ ــن لالـ ــته تـ  گشـ
 

ــرده دل نافـ ـ  ــران او    ةك ــو قط ــوي چ ــون م خ
 

 رنگ)اي سياه(قطران: ماده

 با كدام بيت يكسان است؟ زير وزن بيت  - 15

 اي در چمن خـوبي رويـت چـو گـل خـودرو     «
  

 »چين شكن زلفت چون نافـة چـين خوشـبو     
  

 ) داني كـه چيسـت دولـت ديـدار يـار ديـدن      1
 

 در كــوي او گــدايي بــر خســروي گزيــدن     
 

 آمــد يــارم قــدحي در دســتدر ديــر مغــان ) 2
 

 خواران از نرگس مستش مست مست از مي و مي 
 

 گشـاي بهـار   خانة مـاني اسـت طبـع چهـره     )3
 

ــار      ــرز شاخس ــاه رنگ ــت م ــي اس ــب عيس  ناي
 

 ت كه حسب حـال نويسـم  أنه دارم آن دل و جر) 4
 

ــامي     ــتم ز راه دور پي ــه فرس ــي ك ــه محرم  ن
 

 دقيقه 15وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  )2علوم و فنون ادبي (
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 ؟وزن مشابهي دارندكدام دو بيت  - 16

 ان و زان ميان خواهد دلم پرسد نشانيزان دهالف) 
  

 نشــانان زودتــر يابــد نشــانت نشــان از بــي بــي  
  

 هـا فـداي جانـت    روي به تنها تن ب) خوش مي
  

ــي   ــدهوش مـ ــت  مـ ــاران مهربانـ ــذاري يـ  گـ
  

 آرايــــت ج) ديباچــــة زيبــــايي رخســــار دل
  

ــانت     ــوي پريشـ ــدي گيسـ ــة دلبنـ  مجموعـ
  

 نـــوايي د) اي بوســـتان خـــوبي خـــارم ز بـــي
  

ــا    ــذار تـ ــتانت   بگـ ــي ز بوسـ ــنم برگـ  بچيـ
  

 ) الف، د4  ) ج، الف3  ) ب، ج2  ) د، ب1

 با كدام مصراع يكسان است؟ »گيسوان بافته چون خوشه چه داريد هنوز«وزن مصراع  - 17

  ) چو مرگ آمد چه سودش داشت ادريسي و لقماني2  برم ) هر زمان زين سبزگلشن رخت بيرون مي1

  ها به تو، آرام جان كيستي اي راحت دل) 4  ) كه شما مشكل اين غم به هنر بگشاييد3

  است؟ نادرستوزن كدام مصراع  - 18

  ) گفتم كه به دانايي از قيد تو بگريزم (مفعول مفاعيلن مفعول مفاعيلن)1

  ) به تو حاصلي ندارد غم روزگار گفتن (فعلات فاعلاتن فعلات فاعلاتن)2

  اعيلن مفاعيلن مفاعيلن)بنياد از اين فرهادكش فرياد (مفاعيلن مف ) جهان پير است و بي3

  ) آن فتنه چو برخيزد صد فتنه برانگيزد (مفعول مفاعيل مفاعيل فعولن)4

 است؟ متفاوتكدام گزينه از نظر مفهوم با سايرين  - 19

 بــرق بـــا شـــوقم شــراري بـــيش نيســـت  ) 1
  

 ســـواري بـــيش نيســـت شـــعله طفـــل نـــي  
  

 قـاه  سـان قـاه   خندد بدين برق از شوق كه مي) 2
  

 ســان زارزار گريــد بــدين ابــر از هجــر كــه مــي  
  

 بايد گذشت از برق و بـاد  در طريق شوق مي) 3
  

ــا مــردم كاهــل نمــي  هــم    بايــد شــدن ســفر ب
  

 عنان هم» صائب«برق نتوانست با من گشت ) 4
  

 ركـاب مـن شـود    كيست مجنون تا توانـد هـم    
  

 قرابت دارد؟» شم خوبانيم مادار چ ايم / مستي دنباله از شبيخون خمار صبحدم آسوده«مفهوم كدام گزينه با بيت  - 20

 نيست از مستي، زنم گر شيشة خالي به سنگ) 1
  

 يـار ديـدن مشـكل اسـت     گـاه يـار را بـي    جلوه  
  

ــار نيســت  ) 2 ــخ ي ــخن تل ــكايت از س ــا را ش  م
  

 ايــن گوشــمال هــيچ كــم از گوشــوار نيســت   
  

 اي محتسب، بدان كه مرا مستي از كجاسـت؟ ) 3
  

 از چشم اوست مسـتي مـن، از شـراب نيسـت      
  

ــي  ) 4 ــادماني م ــا ش ــا دگره ــراب م ــد از ش  كنن
  

 قسمت ما چون لب پيمانه جز خميازه نيسـت   
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  در ارتباط است؟ ينيو تكو يفرهنگ ،يذهن يها در مورد تعامل جهان دگاهيبا كدام د بيترت به ر،ياز جملات ز كيهر  - 21
  نخواهد داشت. يرماديبه جهان غ يسكولار خواهد شد و اعتقاد زيذهن او ن عتاًيكند، طب يجهان با فرهنگ سكولار زندگ كيدر  ياگر فرد ـ

بهبود و اصلاح آن تلاش  يجامعه، برا يدارد در صورت خطا فهيآزاد است و وظ يرا بسازد، چرا كه هر فرد يتلاش كند تا جامعة بهتر ديهر فرد باـ 
  كند.

  هاست. در مغز آن يبخش خاص كيفقدان  ايوجود  ليبه فساد دارند، به دل يشتريب ليافراد تما يو بعض شوند ياز افراد باتقوا م يبرخ كه نيا ـ
  و ... را استفاده كند. ينيرزميز ريها، معادن، ذخا از جنگل يمنابع نامحدود تواند يكسب ثروت داشته باشد، م يبرا يبرنامة خوب يا اگر جامعه ـ

  دوم دگاهياول ـ د دگاهيسوم ـ د دگاهيدوم ـ د دگاهي) د2  اول دگاهيدوم ـ د دگاهيسوم ـ د دگاهياول ـ د دگاهي) د1
 سوم دگاهياول ـ د دگاهياول ـ د دگاهيدوم ـ د دگاهي) د4  اول دگاهيسوم ـ د دگاهيدوم ـ د دگاهيسوم ـ د دگاهي) د3

 است؟ نادرست در مورد استعمار و انواع آنكدام گزينه  - 22
 انزدهم توسط اروپاييان آغاز شد و در قرن نوزدهم به اوج خود رسيد.ش گشايي و امپراتوري است كه از قرن ي جهاننوع) استعمار 1
 معناي اشغال يك سرزمين خارجي، با توسل به قدرت نظامي و سياسي است. ) استعمار به 2
  داري تاريخ بشريت را برپا كرد. ترين بردهميلادي، بزرگ 18و  17) استعمار اروپايي در قرن 3
  هاي دريانوردي، فنون نظامي و اقتصاد صنعتي بود. قرن نوزدهم ناشي از پيشرفت در زمينههاي استعمار در  ) موفقيت4

 درستي ترسيم شده است؟ روند بههاي زير،  از گزينه يك كدامدر  - 23
انتقال  ←رواج دنياگرايي در سطح هنجارها و رفتارها←پديد آمدن فرهنگ معاصر غرب ←هاي روشنگري) فراهم شدن زمينة گسترش فلسفه1

 سكولاريسم از لاية سطحي به لاية عميق
 ← ز لاية سطحي به لاية عميقانتقال سكولاريسم ا ←هاي روشنگريفراهم شدن زمينة گسترش فلسفه ←) پديد آمدن فرهنگ معاصر غرب2

  رواج دنياگرايي در سطح هنجارها و رفتارها
نجارها و دنياگرايي رايج در سطح ه ←هاي روشنگريفراهم شدن زمينة گسترش فلسفه ←) انتقال سكولاريسم از لاية سطحي به لاية عميق3

  پديد آمدن فرهنگ معاصر غرب←رفتارها 
انتقال سكولاريسم از لاية سطحي به لاية  ←هاي روشنگريفراهم شدن زمينة گسترش فلسفه←) دنياگرايي رايج در سطح هنجارها و رفتارها4

  پديد آمدن فرهنگ معاصر غرب ←عميق 
 ترتيب) (به هريك از موارد زير، مربوط به كدام بخش از جدول مقابل است؟  - 24

 ـ حقيقت
محصولات تراريخته كه يكي از راهكارهاي بشر براي استفاده از ـ 

 شماري دارد. رشد جمعيت كرة زمين و كمبود منابع است، مضرات بي
 هدـ مسئوليت و تع

هاي مختلف خود به آن معتقد و پايبند  فرهنگ جهاني بايد در لايه ـ 
 باشد.

 ) الف ـ ج ـ ب ـ د1
  ) ب ـ ج ـ د ـ الف 2
  ) الف ـ ج ـ د ـ ب 3
  ) د ـ ج ـ ب ـ الف4

مربوط به كـدام    »ازمان بخشيد.اي س اي و عشيره اقتدار جامعة اسلامي را در چارچوب مناسبات قبيله ،تدريج هاي جاهلي در اين دوره به ارزش«عبارت  - 25
 هاي اسلامي است؟ مقطع تاريخي در گسترش فرهنگي عقايد و ارزش

 
  ) بيداري اسلامي4  ) استعمار3  ) خلافت2  ) پيامبري و نبوت1

 دقيقه 10وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  )2شناسي (جامعه

 توضيحاتهاي فرهنگ مطلوب جهاني ويژگي

 ج عقلانيت

معيار و ميزاني براي سنجش عقايد  الف
 هاي مختلف است. و ارزش

 ب
زمينة تحقق و گسترش عقايد و 

شمول را فراهم  هاي جهان ارزش
 آورد. مي

 د عدالت
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 است؟ نادرستهاي زير،  يك از گزينه كدام - 26

 يرد.م. توانست قدرت را در روسيه در دست بگ 1917) حزب كمونيست شوروي با انقلاب سال 1
 ) ماركس در نيمة دوم قرن نوزدهم، ليبراليسم اقتصادي را نقد كرد.2
 م. ادامه يافت. 1991) چالش و نزاع بلوك شرق و غرب در سراسر قرن بيستم و تا زمان فروپاشي بلوك شرق در سال 3
 نامند. هاي هفدهم و هجدهم را ليبراليسم اوليه مي ) ليبراليسم قرن4

 است؟  نادرست با دو جنگ جهاني اول و دومدر ارتباط گزاره كدام  - 27

 منشأ ديني نداشت و پوشش مذهبي و ديني نيز به خود نگرفت.جنگ يك از اين دو  ) دو جنگ اول و دوم با درگيري كشورهاي اروپايي آغاز شد و هيچ1
  د ساخت.) آتش دو جنگ اول و دوم به كشورهاي اروپايي و غربي محدود نشد، بلكه همة جهان را درگير خو2
كردند و اين دو جنگ، ريشه  هاي ناسيوناليستي، ليبراليستي و سوسياليستي رفتار خود را توجيه مي هاي درگير دو جنگ در قالب ايدئولوژي ) طرف3

  .ندهاي متفاوتي داشتدر فرهنگ
  ) بعد از جنگ دوم نيز صلحي پايدار، استقرار نيافت.4

 است؟ ترتيب كدام هاي زير، به پاسخ صحيح پرسش - 28

 افتد؟ كه برخي تغييرات دروني و بيروني، تعادل كل نظام را بر هم بزند، چه اتفاقي مي ـ هنگامي
 دانند؟ ساز قرن بيستم را چه مي ـ برخي متفكران مشكل سرنوشت

 ـ نگاه فرهنگ مدرن غرب به طبيعت چگونه است؟
 تواند تمامي مسائل و مشكلات خود را حل كند.، ميـ انسان با تسخير طبيعت و تصرف در آنزيست محيطي ) چالش ـ بحران 1
 دهد. هاي غيرطبيعي انجام مي ) ناهماهنگي ـ بحران اقتصادي ـ انسان، تصرف در طبيعت را تنها با فنون و روش2
 كنند. ـ براي تصرف در طبيعت از نيروهاي ماورايي استفاده مي اقتصادي) ناهماهنگي ـ بحران 3
 تواند تمامي مسائل و مشكلات خود را حل كند.محيطي ـ انسان با تسخير طبيعت و تصرف در آن، مي) بحران ـ بحران زيست 4

 ؟نيستصحيح كدام عبارت » گرا نسل اول روشنفكران غرب«در رابطه با  - 29

از نخستين لژهايي بود كه در ايران كردند و لژ آدميت و لژ بيداري  الفكري ترجمه مي ) در ايران اومانيسم را به آدميت و روشنفكري مدرن را به منور1
 تأسيس كردند.

  هاي كشورهاي مسلمان بودند. ) خواستار اصلاح رفتار دولت2
  هاي سكولار را در جوامع خود تشكيل دهند. هاي استعمارگر بودند و با حمايت همين كشورها توانستند حكومت ) منورالفكران، مورد حمايت دولت3
  كردند. گر، احساس خطر مي) نسبت به كشورهاي استعمار4

 ترتيب علت، پيامد و علت كدام گزينه است؟ هر عبارت به - 30

 هاي صهيونيستي ـ تجمع قدرت رسانه در دست صاحبان ثروت و كانون
 ـ علم تجربي غربي تنها تفسير ممكن از جهان طبيعت نيست. 

 ـ ترويج علوم انساني غربي در كشورهاي غيرغربي
موكراتيك جهان غرب ـ روشن شدن اينكه علم تجربي غربي داراي مباني غيرتجربي است. ـ زندگي آدمي را با توجه به هاي د ) مخدوش شدن ارزش1

 گرداند. هاي معرفتي ديني است محروم مي ها را از علمي كه بر پاية بنيان فرهنگ ،دهند و اين پديده كنند و سازمان مي ابعاد معنوي آن تعريف مي
تواند وجود داشته باشد. ـ نه تنها بخشي از علوم طبيعي را كه  هاي ديگر نيز مي ي دموكراسي ـ تفسيرهاي متناسب با فرهنگ) تضعيف ساز و كارها2

  دهد. هاي راهبردي را هم آموزش مي دهد بلكه دانش رساني به غرب مورد نياز است به كشورهاي در حال توسعه آموزش مي براي خدمت
هاي ديني هويت خود را از نگاه غيرغربي بازنگري و ارزيابي  غيرغربي ـ اصول علم مدرن زير سؤال رفت. ـ فرهنگ) مديريت فرهنگ عمومي جوامع 3

  كنند. مي
ترين تأثير را در توزيع  ) متزلزل ساختن هويت فرهنگي جوامع غيرغربي ـ روشن شدن اينكه علم تجربي داراي مباني غيرتجربي است. ـ عميق4

  د.فرهنگ غرب در جهان دار
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 كند؟ يك از اهداف علوم تجربي را دنبال مي آور زندگي است، كدام شناسي كه در پي دستيابي به چرايي واكنش افراد نسبت به رويدادها و شرايط دلهره روان - 31
 ) كنترل  4  بيني ) پيش3  ) تبيين2  ) توصيف1

پي و منظم از زمان انعقاد نطفه تـا هنگـام    در تغييرات پي«، »يك نقشة طبيعيآمادگي زيستي مبتني بر «ترتيب، بيانگر  به  هاي زير، از گزينه يك كدام - 32
 باشد؟ مي» تفكر و رفتار فرد تحت تأثير عوامل بيروني ايجاد تغييرات نسبتاً دائمي در احساس، «و » مرگ
 ) رسش ـ رشد ـ يادگيري2    ) رشد ـ رسش ـ يادگيري  1
 ـ رشد ) رسش ـ يادگيري 4    ) رشد ـ يادگيري ـ رسش 3

 گزينه اشاره به مهارت فراحافظه در دورة نوجواني دارد؟ كدام - 33
  گردد تا آن را رفع كند.  كيان به دنبال مشاجره با دوستش، خود را كنترل كرده و به دنبال علت جر و بحث مي) 1
  جهي ندارد. ها تو كند و به موضوع آن اش را تنها براساس رنگ جلدشان انتخاب مي هاي كتابخانه مختار كتاب) 2
  شود در يك روز چند فصل از كتاب را به خاطر سپرد.  گردد تا بفهمد چگونه مي سياوش به دنبال راهي مي) 3
  تواند در يك لحظه اطلاعات بيشتري را به حافظه سپرده و بازگو كند.  رستم نسبت به برادر كوچكترش مي) 4

؛ در رابطه با اين امر كدام عبارت »كه بداند آن را كجا و چگونه آموخته است. رسد، بدون اين اي ناخودآگاه به ذهن فرد مي جريان سخنراني، كلمه در« - 34
 درستي بيان شده است؟ به

 شوند. ) تمامي اطلاعات مورد نياز افراد، تجزيه و تحليل مي1
 ) تفكر كاملاً آگاهانه است و فرد به روش تفكر خود، آگاهي كامل دارد.2
  شوند. ) صرفاً اطلاعاتي كه مورد توجه ما واقع شده باشند، پردازش مي3
  گيرد، آگاهي كامل نداريم. ) به همة چيزهايي كه در دامنة توجه ما قرار مي4

 ت؟اس نادرستشود. اطلاعات كدام آزمودني  علامت به هر آزمودني ارائه مي 9مرحلة آزمايش، جمعاً  15در يك آزمايش رديابي علامت، در  - 35
 رد درست 3هشدار كاذب و  7اصابت،  5پرويز: ) 1
  رد درست 6تصميم درست و  9ساسان: ) 2
  رد درست 1هشدار كاذب و  5اصابت،  9خسرو: ) 3
  رد درست 4هشدار كاذب و  2اصابت،  1بار از دست دادن محرك هدف،  8ماني: ) 4

 گزينه، به نوع متفاوتي از حافظه اشاره دارد؟ كدام - 36
 ايم. ايم، به خاطر خواندن لغات جديد فراموش كرده ها بوده ي را كه تا چند لحظة پيش در حال مطالعة آن) لغات زبان1
  ايم. هاي درسي هستيم كه چند روز پيش خوانده ) در حال پاسخ دادن به سؤال2
  لغت را همين الآن حفظ كنيم. 9خواهد كه تعداد  ) معلم از ما مي3
  ايم. بينيم كه بسياري از سؤالاتي كه آمده، همان سؤالاتي هستند كه دقايقي پيش از امتحان در حال خواندنشان بوده شانسي مي ) در امتحان، با خوش4

 است؟» شده تعريف خوب «مورد از مسائل  كدام - 37
 هاي موفقيت در آزمون سراسري ) راه2  ) علل تحولات بازار بورس اوراق بهادار1
  ها ) احترام به آزادي انديشه و تنوع ديدگاه4  شهري ) نحوة افزايش استاندارد بنزين مصرفي3

 ها اشاره شده است؟ يك از انواع تعارض در هر يك از موارد زير به كدام ترتيب به - 38
 »عنوان يك مانور تمريني بسيار دودل است. يك چترباز ترسو كه آبرويش برايش مهم است، در لحظة پريدن از هواپيما به«
  »جا را نيز از دست بدهد. خانواده و شرايط صميمي آن رفاه زندگي در كنارخواهد  اي مستقل دارد، اما نمي ور در خانهلاله تمايل بسياري به حض«

  ) اجتناب ـ اجتناب / گرايش ـ اجتناب2  ) گرايش ـ اجتناب / گرايش ـ اجتناب1
  ) گرايش ـ اجتناب / گرايش ـ گرايش 4  ) اجتناب ـ اجتناب / گرايش ـ گرايش3

 روز ناهماهنگي شناختي، احتمال بروز كدام رفتار نسبت به ساير موارد كمتر است؟ب هنگام - 39
  ) توجيه افكار و رفتار خود2    ) تغيير رفتار خود 1
  توجهي به ناهماهنگي ذهني خود ) بي4    ) تغيير نگرش خود 3

 به كدام نقش عوامل رواني اشاره دارند؟ ،ترتيب به» اس ر اثر بيماري امابتلا به افسردگي د«و » عروقي در نتيجة فشار كاري زياد - هاي قلبي  ابتلا به بيماري« - 40
  هاي جسماني هاي جسماني ـ عامل ايجاد بيماري ) عامل ايجاد بيماري1
 هاي جسماني هاي جسماني ـ پيامدهاي بيماري ) پيامدهاي بيماري2
  هاي جسماني هاي جسماني ـ عامل ايجاد بيماري ) پيامدهاي بيماري3
 هاي جسماني هاي جسماني ـ پيامدهاي بيماري ل ايجاد بيماري) عام4

 دقيقه 10وقت پيشنهادي:   ث كل كتابمباح  شناسيروان
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 ) ةॻȁʙأو إلی الع ʥة مʸجʙʯال ʥاب عʦʱلل ʔʴالأن ʥّ̒۴۵-۴۱ع( 
  

ʞ مʥِ صʦتک إنّ أنکَ ﴿  - 41 ُ̫ ʗ في مॻʵک و اغ ِʁ  :﴾ʙ الأصʦات لʦʶَت الʙʻʸʲو اق
  صداها، صداي خران است! شك ناپسندترين روي كن و از صدايت بكاه، بي ) و در راه رفتنت ميانه1
 رو باش و از صداي خود كم كن، كه بدترين صداها، صداي خر است! ) و در راه رفتن ميانه2
 ترين صدا، صداهاي خران است! روي راه رفتي و صدايت را آرام كردي، همانا زشت ) و با ميانه3
 ترين صداها، صداي خران بود!ترديد ناپسند ) و متواضعانه گام نهادي و با صداي پايين سخن گفتي، بي4

ʥ أخلاقها!قʗَ اُحʔّ أن اُهȏʗِ لʦحة جʻʸلة إلی معلʸّة بʹʯي لأنّ أعʸالها الȂّʦȁʙʯة « - 42 ɹَّ ʲُأن ت ʕʮʮّدوست دارم »: س… 
 باعث شده است كه اخلاق او نيكو شود! ) به معلم دخترم يك تابلوي زيبا بدهم، زيرا با كارهاي تربيتي1
  آموزگار دخترم هديه كنم، زيرا كارهاي پرورشي او باعث شده كه اخلاقش خوب شود!) تابلويي زيبا را به 2
  خاطر كارهاي تربيتي معلم دخترم كه سبب شده تا اخلاقش را بهتر كند، به او تابلويي زيبا هديه كنم! ) به3
  ي زيبا اهدا شود!شود او اخلاق خود را نيكو نمايد، تابلوياش باعث مي) به معلم دخترم كه كارهاي پرورشي4

 »:ا جاء الʸقاتلʦن ǺالأسȐʙ عʹʗ رسʦل الله (ص) عʙف ابʹة حاتʤٍ فقال: أʟلقʦها فإنّ أǺاها ȝان ʔّʲǻ مȞارم الأخلاق!yّ ل« - 43
دختر حاتم او را شناخت پس گفت: او آزاد اسـت، چـون ماننـد     نيامده بودند كهرزمندگان با اسرا نزد پيامبر خدا (ص) هنوز ) 1

 اخلاق را دوست دارد!هاي  پدرش ارزش
كه رزمندگان با اسيران خدمت پيامبر خدا (ص) آمدند، او دختر حاتم را شـناخت پـس گفـت: او را آزاد كنيـد، چـون       ) زماني2

  هاي اخلاق بود! پدرش دوستدار ارزش
دشـان كنيـد، چـون    ) در اين هنگام رزمندگان اسرا را خدمت پيامبر خدا (ص) آوردند و دختر حاتم او را شناخت و گفـت: آزا 3

  هاي اخلاق را دوست داشت! پدرش ارزش
هاي  وقتي رزمندگان اسيران را نزد پيامبر خدا (ص) آوردند، دختر حاتم را شناخت و گفت: او را آزاد كنيد، زيرا پدرش ارزش) 4

  داشت!اخلاق را دوست مي
 :الʠʳأ ʥعّ̒  - 44

ʺʗُ رائʴةَ الʨُدّ مʧِ رُفاتِ الǼ ʖʽʰʴعʙَ مʛورِ الأ )1 َ̋ بعد از گذشت روزگاران، بوي عشق را از خاك قبر دوست استشمام ǽّامِ!: شَ
  كردم!

2(  ُ̋ لʨسِ!:إن امʱلأ الʺلعʖُ مʧَِ ال ُr اگر تماشاچيان ورزشگاه را پر كنند، جايي براي نشستن نخواهيم  ʱفʛّجʧَʽ فلʧ نʙَʳ مȠاناً لل
  يافت!

دوستدارانش زيبايي بيشـتري دارد لـذا او را بسـيار     هاي چشماو در  !:لها في أعʧُ̔ مʽّhʴُها جʺال أکʛʲ فلʚا ʙʺʴǽونها ʽʲȟـʛاً  )3
  ستايند! مي

كنـيم، زيـرا آن از برتـرين كارهـا      اگر مصيبتي به ما برسد، صبر مـي  ॼʽʸةٌ صʛَhنا لأنَّه مʧ أفʹل الأعʺـال!:إذا أصابʻʱَا مُ  )4
  است!

 دقيقه 10وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  )2عربي زبان قرآن (
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 هل تقʗرُ أن ...... :»هنگي را دربر بگيرد!تواني فرهنگ لغتي به من معرفي كني كه بيشتر اصطلاحات فر آيا مي« - 45
   تُعʛّفʻي معʳʺاً ȑʨʱʴǽ أکʛʲ الʺʢʸلʴات الʲقاॽّɾة؟!) 1
 ǽَعʛفʻي معʳʺاً احʛʽʲȟ Ȓʨʱاً مʧ الʺʢʸلʴات الʲقاॽّɾة؟!) 2

 تعʛّف لي الʺعʦّʹǽ ʦʳ أکʛʲ مʢʸلʴات ثقاॽّɾة؟!) 3

ُ̋عʛʽʲȟ ʦّʹǽ ʦʳ مʢʸلʴات ثقاॽّɾة؟!) 4   تُعʛّفʻي ال

46 - ʥِّ̒ع  ّʁ yَعʹی ॻʲحال ʔ ال َɹ ʦُyاʥʻʹʟ لʙعاǻة الاقʶʯاد في اسʯهلاک الʸاء، علی: «ح  ................!» ʦاȝʙʯیألاّ  ال
  الʺʛافȘ العامّة للآخʧȄʛ )2    الॽّɿʻʴة مُغلقةً  )1
  الॽّɿʻʴة مفʨʱحةً  )4    الʺʛافȘ العامّة لأنفʻʶا )3

47 - ʥّ̒أ عʠʳوف: الʙʲات الȝʙح Ȋॺفي ض 
1(  َɹ ǽُ ʧَم ʖّ ِɹ ǽُ َɳّ َِّها!إنɦعَلَی صَلاتِهِ في وَق Ȏِاف  
  علʻʽَا أنْ نʨَɦَاضِع أمامَ أساتʚَِتʻِا وَ ȟُلّ مʧِْ حʨَلʻَا تʨَاضُعاً! )2
ʢُ̋الَعَةِ الکʖُِɦُ و نʛَِɦʴَم القانʨُنَ! )3   نʧُʴ نَهǼِ ُّʦَɦالȄِّʛاضَة وَ بِـ
ɦَکَلʦَّ مَعَهُ! لا )4 اʖِʡَ الȑʚّ نَ َɻ ُ̋   نʛَفَع أصʨاتʻَا فʨَقَ صʨَتِ الْ

48 - ʥّ̒ي  عʯّارة الॺɹالʕʴॻة: لॻّʟʙش 
 مǽ ʧعقل بʙقّة فله جʦʶ سلʦॽ في أعʺاله! )1

2 (!ʦاعفها لکʹǽُ و ʦȟʛȠʷǽَ وا نعʺة اللهʛȠʷَإن ت  
3 ( َǼف أجاʣّʨʺاً الʛهʣ ةȟʛ ّ̫   ه!مʧ اتʸّل Ǽال
4( !Ȓʛلاد أخǼ روه إلیʙَّص Ȍالّ̒ف ʧِه مॽا علʨلʸَما ح  

49 - ʥّ̒ف  عʙعʹی » ال«حʸǺِ ʤجʙʯُذلکَ «ی«: 
ʝُ إلی أصʙقائه دائʺاً! )1 ِ̋ ʙُ̋یʛ تلʺʚʽاً یه   أرسلʻا إلى ال
2( !ʛʴॼق في الʛغǽ ُّابʷئ، ؗاد الʡا ّ̫   شاهʙنا شاǼّاً في ال
3( !ʛیʙʺمع ال ʦَّل َؔ َɦی ʦُّتُ جʺاعة في القاعة، ؗان الʺعلʙَشاه  
  ʛʽʴǼُة زرॼȄار في مʙیʻةِ مʨȄʛان تʚʳَب سॽُّاحاً مʧ مʙُُن الॼلادِ!) 4

50 - ʥّ̒أ عʠʳل الʦةالأ حʶفعال الʹاق: 
1( ﴿ ʙإنّ العه ʙالعهǼ اʨانأوفȟ  ًولاʕʶلّ علی الʺلا : ﴾مʙاضيی  
ʺاء ماءً ف﴿ )2 ّʁ ʛَّة ॼʸُɦحأنʜلَ مʧِ ال َ́ ʵُادف﴾الأرض مʛی: مʻَ̋ع yِّ̔ ه في ال  ʛ: تُ
 أعʛف الʺʨضʨع!: هʨ فعل مʶاعʙ لॽʸاغة ماضٍ اسʛʺʱارʗʻȟ  ّȑُ لʦ أتکلʦّ شʯʽاً لأنّي ما  )3
 أنّ الʺʵاʧʽʰʡ لʨȠǽ ʦنʨا إخʨاناً مʧ قʰل نفهʦ مʻِه: ﴾بʻعʺʱه إخʨاناً  أصʦُɦʴॼلʦȠȃʨ ف....فألّف بʧʽ ق﴿ )4
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  …توان گفت  ميدربارة واژة فلسفه و تحولات معنايي آن  - 51
 معرّب كلمة فيلوسوفيا به معناي دوستداري دانايي است. عربي و ةداراي ريش) 1
 ها انداخت. فاده كرد آن را بر سر زبان) سقراط به عنوان اولين كسي كه از اين لفظ است2
 باشد. ) معناي دوم واژة فيلوسوفوس مطابق با معناي اول واژة سوفيست در يونان نمي3
 ) در دوران قبل از سقراط، واژة فلسفه به معناي دانشي خاص كاربردي نداشت.4

 رد؟به بخش اصلي و بخش فرعي فلسفه تعلق دا يك از مسائل طرح شده كدامترتيب  به - 52
  ) آيا جهان هستي غايتي دارد؟ ـ حقيقت و ماهيت عدالت چيست؟1
 هاي اخلاقي مطلق هستند يا نسبي؟ ـ حق حكومت از آن خداست يا انسان؟ ) ارزش2
  ) قانون عليت در همة هستي جاري و ساري است. ـ هستي واحد است يا كثير؟3
  هاي هستي را دارد. نايي درك واقعيت) انسان تابع بي قيد و شرط جبر اجتماعي است. ـ انسان توا4

 بهره هستند؟ يك از فوايد تفكر فلسفي بي ترتيب از كدام به ،يك از افراد زير هر - 53
  اي را ابراز كرده است. اش در سخنراني خود چنين عقيده كند، چون هنرمند مورد علاقه الف) فردي كه جهان پس از مرگ را انكار مي

  حض نقل مكان به خانة جديد آينه شكست، پس اتفاقات خوشي در انتظارش نخواهد بود. ب) فردي كه معتقد است چون به م
  ها ) استقلال در انديشه ـ دوري از مغالطه2  هاي غيرمنطقي ) استقلال در انديشه ـ رهايي از عادت1
  در انديشه هاي غيرمنطقي ـ استقلال ) رهايي از عادت4  هاي غيرمنطقي ها ـ رهايي از عادت ) دوري از مغالطه3

  ؟نيستكدام عبارت، بيان درستي  ها در مورد سوفيست - 54
  ) به تقدم پيروز بودن بر درست بودن معتقد بودند.1
 ها بود.   ) تأثيرات ايونيا بر آتن از جمله دلايل پيدايش آن2
 گذاري خويش بودند.   ) خودشان مبدأ نام3
 تفكران انجاميد.  اعتبار دانستن آراء م ) تأكيدشان بر فن سخنوري به بي4

 است؟ نادرستكدام مورد  ،اش دربارة خداآراء سقراط در دفاعيهبا توجه به  - 55
 بودن خود به آثار و لوازم او اثبات كرد. ) او باور و اعتقادش به خداوند را از طريق قائل1
  ) داناي حقيقي فقط خداوند است ولي اين سخن به معني ناداني و جهل مطلق ما نيست.2
  فرض او در استدلال اثبات اعتقادش به خدا تقدم لوازم يك امر بر خود آن است.ش) پي3
  تواند از سرنوشت هر كس و بهرة او در جهان ديگر آگاهي داشته باشد.) تنها خداوند است كه مي4

 عبارت درست است؟ كدام - 56
 ارد.  دهد كه توانايي شناخت ما حدي ند ) گستردگي شناخت و فهم ما از جهان، نشان مي1
  امكان شناخت است. منكر ) كسي كه توانايي شناخت برخي امور را مطلقاً منتفي بداند، 2
  اند.   هاي گذشته زير سؤال رفته  هاي اخير، همة دانش آور بشر در سده هاي حيرت ) با پيشرفت3
  نائل شده است. كه اعتقاد به غيرقابل شناخت بودن حقيقت دارد، ناخواسته به شناختي از يك حقيقت ) كسي4

 كدام است؟ترين ابزار مناسبترتيب  براي شناخت هر يك از موارد زير به - 57
 ذات و صفات خداوند -
  ها و تمايزهاي اشياءتفاوت -
  مشاهدة عوالم وراي طبيعت -
  ) وحي ـ عقل ـ قلب4  ) حس ـ قلب ـ عقل3  ) قلب ـ حس ـ قلب2  ) عقل ـ حس ـ قلب1

  صحيح است؟كدام گزينه رة جديد اروپا هاي فكري در دو جرياندر مورد  - 58
 دانست. روي فيلسوفان گذشته از ارسطو را نتيجة محصورماندن علوم تجربي در خرافات مي ) بيكن، دنباله1
 ) از منظر كانت مفاهيمي چون زمان و مكان حاصل همكاري دستگاه عقلاني و حسي است.2
 هاي عقلاني محض و مخالفت با تجربه بود. هگرايان در پذيرش گزار ) تفاوت عمدة دكارت با تجربه3
 توان بدون مفاهيم دستگاه ادراكي فهميد. ها را نمي اي وجودي وراي تعاقب پديده ) بنابر ديدگاه كانت حكم به رابطه4

 ؟دهد درستي شرح مي را بهمقصود اصلي ارسطو از ناطق بودن انسان كدام گزينه  - 59
 هستند. پيرامون نجها درك براي ابزاري واژگان و ) كلمات1
  گيرد. مي صورت تصديقات و تصورات از استفاده با تفكر ) سازماندهي2
   تعقل در اوست. فرايند نشانگر آدمي بودن ناطق ) خصيصة3
  كند. مي منتقل ديگران به را استدلال محتواي نطق و گفتن سخن با ) انسان4

 ؟رستي استكدام گزينه، عبارت ددربارة نظريات اخلاقي فيلسوفان غربي  - 60
 تواند در گذر زمان مورد تصحيح و تعديل واقع شود.) از نظر افلاطون معيار اخلاق مي1
 ) به نظر ارسطو عقل كه خود داراي فضيلت حكمت است، مصون از دچارشدن به افراط و تفريط است.2
 اخلاقي نيست. ) عمل اخلاقي از نظر كانت غايتي بيرون از خود آن عمل ندارد و اگر فعلي چنين باشد،3
 زند.) فيلسوفان مكتب ماترياليسم معتقدند انسان در شرايط اضطرار اجتماعي، دست به كشف قوانين اخلاقي مي4

 دقيقه 10وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  فلسفة يازدهم
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  دهـم)دهـم)دروس دروس ((  14014022تيـر ماه تيـر ماه   2323آزمون آزمون 
  (آزمون تعيين سطح)(آزمون تعيين سطح)

 
  
  
  
  
  
  

  نام درس
  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10چند سؤال از هر  ي ترازي به آموزان در هر رده معمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4750 5500 6250 7000

    1  2  4  6  رياضي و آمار

    2  4  5  7  علوم و فنون ادبي

    3  5  6  7  شناسي جامعه

   2 3 5 7  زبان قرآن ،عربي

    2  4  6  7  منطق

    2  5  6  8  اقتصاد

  
  شمارنده: نام و نام خانوادگي:

 دقيقه 70ويي: گ دت پاسخم 60تعداد سؤال: 
  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد
  
  

  

  دقيقه) گويي (به مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  گويي وضعيت پاسخ  رديف

  15  70  61  10  )1رياضي و آمار (  اجباري  1

  15  80  71  10  )1علوم و فنون ادبي (  اجباري  2

  10  90  81  10  )1شناسي ( جامعه  اجباري  3

  10  100  91 10  )1زبان قرآن ( ،عربي  اجباري  4

  10  110  101  10  منطـقاجباري  5

  10  120  111  10  اقتصاد اجباري  6

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
 دوازدهم انسانيدوازدهم انساني
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 محل انجام محاسبات

  
  

  
  

برابر اندازة  7مساحت شكل  است. اگر اندازة  xخط مشخص شده برابر  جز دو پاره ها به خط طول تمام پاره مقابلدر شكل  - 61
 كدام است؟ محيط شكلمحيط آن باشد، 

1 (18     2 (343  
3 (126     4 (324  

x)معادلة  در - 62 ) x(x k)− + + − =23 4 3/برابر با ها  مجموع ريشه 0  هاي اين معادله، كدام است؟ اختلاف ريشه .است 5
1 (/0 5   2 (1  3 (/1 5  4 (2 

)هاي معادلة  اگر جواب - 63 a )x (b )(x ) a
x xx x

+ − + −
+ =

− ++ −2
2 1 1 2 3 1

1 32 3
aباشند، حاصل  1−و  2−برابر   b−2  ؟كدام است 2

1 (8   2 (−2   3 (−8   4 (2  
fتابع  - 64 (x) x= − −3 Dبا دامنة  1 {x R | x }= ∈ − ≤ ≤2  است. برد اين تابع كدام است؟ تعريف شده  3

1 ({y R | y }∈ − ≤ ≤4 1
3 3     2 ({y R | y }∈ − ≤ ≤8 7  

3 ({y R | y }∈ − ≤ ≤10 5     4 ({y R | y }∈ − ≤ ≤1 3   
x اگر - 65 y xf {( , ) ,( , ) , ( , ) , ( , )}− −= 2 1 22 81 3 5 4 3 3 xحاصل  بيانگر يك تابع باشد، 25 y− ؟كدام است 

1 (−4   2 (−5   3 (4    4 (5     
yمحور تقارن تابع درجة دوم  - 66 x kx= + −22 xخط 1 + =3 1  ؟كدام است k، مقدار است 0

1 (2
3   2 (− 1

2   3 (4
3   4 (− 1

3  

ها افزايش قابل توجهي نسبت به  معدل آنامسال كه  آموزاني دانشتعداد «ـ » فرهنگي جامعه سائلدر مورد م مدرسهيك  هاي معلّمنظر «براي بررسي  - 67
 تر است؟ ها مناسب آوري داده ترتيب كدام روش جمع به» هاي يك مدرسه بررسي كيفيت نيمكت«ـ » داشته استسال گذشته 

 ها ها ـ دادگان ) مصاحبه ـ دادگان2    ها ها ـ مشاهده ـ دادگان ) دادگان1
  ها ـ مشاهده ) مصاحبه ـ دادگان4    ها ـ مشاهده   ـ دادگان  ها ) دادگان3

ها در كدام  درصد داده 96است، تقريباً  شده گزارش 49و 140به صورت ترتيب از راست به چپ  بهميانگين و واريانس ه هاي يك جامع دادهدر مورد  - 68
 گيرند؟ فاصله قرار مي

 154تا  130) 4   154تا  126) 3  150تا  126) 2  140تا  120) 1
 ها كدام است؟ ، دامنة ميان چاركي دادهزيربا توجه به نمودار  - 69

1 (/1 5  
2 (3  
3 (/4 5   
4 (/3 5  

 متغير در كنار شعاع آن نوشته شده است.) (max)چقدر است؟ (مقدار بيشينه  Cو  Bو  Aهاي  با توجه به نمودار راداري زير، مقدار واريانس داده - 70
1 (500  
2 (600   

3 (3488
3   

4 (3593
2   

 دقيقه 15وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  ) 1( رياضي و آمار

2x 2x

1 2 3 4 5

B

C

A

80

100

40

max=30

max=100

max=80
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 :جز بهها از ديدگاه تاريخ ادبيات صحيح است؛  عبارات تمام گزينه - 71

  شرقي ايران متداول بود.  شد و در شمال و شمال ) زبان پهلوي در دورة اشكانيان رايج بود و تا اوايل دورة ساساني نيز آثاري به اين زبان تأليف مي1
  ماني تربيت يافته بودند و در دربار غزنوي حضور داشتند. ) فرخي و منوچهري از شاعراني بودند كه در اواخر عهد سا2

  هايي شده است. ، دچار تحريف ) اشعار كمي به زبان پهلوي در دست است و آنچه باقي مانده، از جمله اشعار تعليمي و اخلاقي3
  ر اين موضوع سرود، كسايي بود. تمام و كمال د ة) آوردن موعظه و نصيحت در شعر پارسي از قرن چهارم معمول شد اما كسي كه قصيد4

 است؟» نامه سياست«و » شاهنامة ابومنصوري«ها مربوط به  ترتيب كدام ويژگي هاي زير، به از ميان ويژگي - 72

  الف) كوتاهي جملات   

  كاربرد فارسي  ب) استفاده از لغات كم
  ج) تمثيل و استشهاد به آيات و احاديث

  د) تكرار فعل يا اسم به حكم ضرورت معنا
  هـ) حذف افعال به قرينه 

  و) افزايش كاربرد لغات عربي
  ) هـ ، ج4  ) و، ج 3  ) ب، د 2  ) الف، هـ 1

 شود؟ ديده ميدر متن زير  غلطشناسي چند  از لحاظ تاريخ ادبيات و سبك - 73

كه سنايي و مولـوي در غـزل   تأثير سبك سلجوقي و غزنوي است. تحولي  تا حدود نيمة دوم قرن پنجم و آغاز قرن ششم، شعر پارسي همچنان تحت«

شم و اوايل ايجاد كردند، باعث شد در قرن هفتم شاعران بزرگي در غزل ظهور كنند. نثر فارسي تا اوايل قرن پنجم هنوز در آغاز راه بود ولي در قرن ش
  »رسد. قرن هفتم به پختگي و كمال مي

  ) چهار4  ) سه 3  ) دو 2  ) يك1
 است؟» هجاي كوتاه«گزينه داراي كمترين تعداد كدام  بيت - 74

 ) به جان دوست كه دشمن بدين رضـا ندهـد  1
 

ــنايي را   ــد آشــ ــه روي ببندنــ ــه در  بــ  كــ
 

 ز خاك كوي تو هر خار سوسـني اسـت مـرا   ) 2
 

 به زير زلف تـو هـر مـوي مسـكني اسـت مـرا       
 

 عاشقان را چه غم از سرزنش دشمن و دوست) 3
 

ــوايي را     ــم رس ــا غ ــورد ي ــت خ ــم دوس ــا غ  ي
 

 ز وصلش بر زمين پـاي آمـدي   گر مرا روزي) 4
 

 كي همه شب دست از او بـر آسمانسـتي مـرا    
 

 شود؟ در كدام بيت علاوه بر حذف نون ساكن پس از مصوت بلند، بيشترين هجاي كشيده ديده مي - 75

ــاش    1 ــة فـ ــه قصـ ــين كـ ــام بـ ــع خـ  ) طمـ
 

ــوس اســـــت   ــنم هـــ ــان نهفتـــ  از رقيبـــ
 

 بـــــر ســــــتوران و اقربــــــات مــــــدام ) 2
 

ــكاب    ــو كشــ ــاد و جــ ــاب بــ ــاه كهتــ  كــ
 

ــياه3 ــا ســ ــاد زي بــ ــاد ) شــ  چشــــمان شــ
 

ــاد    ــانه و بـ ــز فسـ ــت جـ ــان نيسـ ــه جهـ  كـ
 

 ز آمــــــده شــــــادمان ببايــــــد بــــــود) 4
 

ــاد    ــد يــــ ــرد بايــــ ــته نكــــ  وز گذشــــ
 

 دقيقه 15وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  )1علوم و فنون ادبي (
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 است؟ قافيه اصلي حروف الگوي با مطابق ،بيت كدام در قافيه، مشترك حروف الگوي - 76

 ) گـــــر عاشـــــقي آه صـــــادقت كـــــو   1
 

ــو     ــت كـــ ــس موافقـــ ــن نفـــ ــا مـــ  بـــ
 

 درازيسوســـــــن ز ســـــــر زبـــــــان  ) 2
 

 بـــــازيشـــــد در ســـــر تيـــــغ و تيـــــغ 
 

ــوانمرد   3 ــان جـ ــت كـ ــل اسـ ــن آن مثـ  ) ايـ
 

 كــــردمايــــه حســــاب ســــود مــــيبــــي 
 

ــرده  ) 4 ــگ بــــ ــار زنــــ ــه غبــــ  ز آيينــــ
 

ــرده     ــار مــ ــاي و مــ ــه جــ ــه بــ  گنجينــ
 

 دارند؟ را شدن قافيههم قابليت بيشتري كلمات ،گزينه كدام در - 77

 سازشان)، (راهي ـ گناهي) (آوازشان ـ (هندسه ـ فلسفه)، )2  جانان) آدمي)، (ايران ـ ) (صغير ـ فقير)، (خادمي ـ1

 (اندازه ـ آوازه)، (شنيده ـ ديده) ) (سازش ـ بارش)،4  (معني ـ دعوي) (بهاران ـ گيلان)، (دست ـ بست)، )3

  … جز بههستند؛ » استعاره، تشبيه و جناس«داراي  ها همگي هاي گزينه بيت - 78

 نزار و ببــي ) گــذار كــن چــو صــبا بــر بنفشــه1
 

 قراراننـــد كـــه از تطـــاول زلفـــت چـــه بـــي 
 

 نقــاب روي شــب ديشــب درآمــد آن بــت مــه) 2
 

 بــر مــه كشــيد چنبــر و در شــب فكنــد تــاب 
 

 ) فــروغ روي تـــو در آفتـــاب نتـــوان يافـــت 3
 

 نسيم مـوي تـو در مشـك نـاب نتـوان يافـت       
 

 بنفشــه در بــر مويــت فكنــده ســر در جيــب) 4
 

ــراهن     ــده پيـ ــت دريـ ــارة رويـ ــل از نظـ  گـ
 

 شود؟ از كدام ابيات دريافت ميترتيب  به» ضرورت خاموشي، تقديرگرايي، لزوم شكيبايي و توصيه به فروتني«هيم مفا - 79

 الف) شمع از تيغ زبان خـود بـود در زيـر تيـغ    
  

 زينهـــار از آفـــت تيـــغ زبـــان آگـــاه بـــاش  
  

ــان كُنــد از ســپرانداختن   ب) تيــغ را گــردد زب
  

 شـود ز افتـادگي مغلـوب مـا     خصم غالب مـي   
  

 آبـاد جهـان   تسـليم و رضـا در وحشـت    ج) غير
  

 كيست ديگر تـا كنـد مكـروه را مرغـوب مـا؟       
  

 انـد  د) آب حيوان در عقيق صـبر پنهـان كـرده   
  

ــن   ــرا؟   اي ــيدن چ ــوارايي ننوش ــين آب گ  چن
  

 ) ب، ج، الف، د4  ) الف، ج، د، ب3  ) ب، ج، د، الف2  ) الف، ب، د، ج1

داند، در شگفت افتادم چون نيـك بنگريسـتم؛    تر خلايق است و قدر ايام عمر خويش نمي آدمي، شريف چون بشناختم كه«مفهوم كدام بيت از عبارت  - 80

 شود؟ يافت ميدر »اند. دريافتم كه مانع آن، راحت اندك و نياز حقير است كه مردمان بدان مبتلا گشته

 ) منـــــه دل بـــــدين دولـــــت پـــــنج روز1
  

 بــــه درد دل خلــــق، خــــود را مســــوز     
  

ــران2 ــاري ز  ) گـ ــت بـ ــرص و آز اسـ ــار حـ  بـ
  

 نيــــاز اســــت تكلــــف بــــي وجــــود بــــي  
  

ــيش 3 ــد پـ ــق اي خردمنـ ــه عيـــب خلـ  ) منـ
  

 كـــه چشـــمت فـــرودوزد از عيـــب خـــويش  
  

 ) خيـــر كـــن بـــا خلـــق بهـــر ايـــزدت     4
  

 يــــا بــــراي راحــــت جــــان خــــودت      
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 ترتيب كدام است؟ هاي زير به علت هر يك از عبارت - 81
  كنيم. ي طبيعي تصور ميها هاي اجتماعي را همانند پديده ـ ما گاهي پديده

  هاي اجتماعي معنادار هستند. ـ پديده
  يابند. ها تداوم مي ـ هنجارها و ارزش

ها  كنند. ـ انسان  شوند. ـ افراد با آگاهي، اراده و هدف عمل مي  اند، مستقل مي ها را به وجود آورده هايي كه آن هاي اجتماعي به مرور، از انسان ) پديده1
  كنند. ها عمل مي زشبراساس هنجارها و ار

هاي  كنند و نتيجة كنش ها خلق مي هاي اجتماعي را انسان آورند. ـ پديده  هايي را براي افراد به وجود مي ها و محدوديت هاي اجتماعي، فرصت ) پديده2
  ها از جنس مقصود و هدف هستند. افراد هستند. ـ ارزش

آورند. ـ تعلـيم    ها در ارتباط با يكديگر به وجود مي هاي اجتماعي را انسان جود ندارد. ـ پديده ) تفاوتي ميان علوم انساني و اجتماعي و علوم طبيعي و3
  كند. ها و هنجارها را منتقل مي و تربيت ارزش

تحقـق  هـاي اجتمـاعي    ها و هنجارهـاي اجتمـاعي از طريـق كـنش     آورند. ـ ارزش  ها در ارتباط با يكديگر به وجود مي هاي اجتماعي را انسان ) پديده4
  ها هستند. يابند. ـ هنجارها از جنس وسيله و روش رسيدن به ارزش مي

 درست است؟ روند پيدايش تا تغيير يك جهان اجتماعي در كدام گزينه، ترسيم  - 82
سوي جهان اجتماعي جديـد   گام برداشتن به ←ها  يِ فعال انسانكنشگر ←پيدايش پيامدها و الزامات  ←با كنش افرادجهان اجتماعي ) پيدايش 1

 ها پيدايش جهان اجتماعي جديد براساس عقايد و ارزش ←ها ها و محدوديت ايجاد فرصت ←
پيـدايش و گسـترش آگـاهي و    ←هـا  ها و محدوديت ايجاد فرصت ←پيدايش پيامدها و الزامات ←با آگاهي و ارادة افرادجهان اجتماعي ) پيدايش 2

  ي جديد پيدايش جهان اجتماع ←برداشته شدن الزامات ←اي نوين  اراده
فراتر رفتن تغييرات از  ←پيدايش بحران هويت فرهنگي←ها ها و محدوديت پيدايش فرصت ←ها براساس عقايد و ارزشجهان اجتماعي ) پيدايش 3

  پيدايش جهان اجتماعي جديد براساس آگاهي و ارادة افراد ←يش فرهنگ جديدپيدا ←محدودة جهان اجتماعي
فراتـر رفـتن تغييـرات از     ←هـا  كنشگريِ فعال انسان ←ها ها و محدوديت پيدايش فرصت ←ها ها و ارزش براساس آرمانجهان اجتماعي ) پيدايش 4

  پيدايش جهان اجتماعي جديد ←پيدايش پيامدها و الزامات ←محدودة جهان اجتماعي
كننـد و   ر جهان اجتماعي ايجاد مـي شود، چه تأثيري د جهان اجتماعي مربوط مي» هاي سطحي لايه«و » هاي عميق لايه«هايي كه به  تفاوت ،ترتيب به - 83

  هاي كلان چيست؟  منظور از ارزش
  ها و اعتقادات اصلي شوند. ـ آرمان كنند. ـ در درون يك جهان اجتماعي واحد واقع مي ) يك جهان اجتماعي را به جهان اجتماعي ديگر تبديل مي1
  ها كنند. ـ عقايد و ارزش ا به جهان اجتماعي ديگر تبديل ميشوند. ـ يك جهان اجتماعي ر مي محقق) در درون يك جهان اجتماعي واحد 2
آورنـد. ـ عقايـد و     هاي اجتمـاعي مختلـف را بـه وجـود مـي      هاي ميان جهان كنند. ـ تفاوت  ) يك جهان اجتماعي را به جهان اجتماعي ديگر تبديل مي3

  ها آرمان
 ها و نمادها شوند. ـ آرمان مي محققر درون يك جهان اجتماعي واحد كنند. ـ د هاي اجتماعي مختلف را ايجاد مي هاي ميان جهان ) تفاوت4

 ترتيب، صحيح يا غلط بودن عبارات زير را مشخص كنيد.به - 84
 گويند. اند، آرمان اجتماعي مي ها رسيده  هاي مشتركي كه اعضاي يك جهان اجتماعي به آن الف) به مجموعه اهداف و ارزش

 كنند. ها را به قلمرو واقعي خود وارد مي هاي حقيقي، آن و ارزشب) جوامع مختلف با ايمان به عقايد 
  شود. ج) حق و باطل بودن هر لايه از جهان اجتماعي، با علوم مبتني بر عقل و وحي شناخته مي

 شود. ميها، دچار تغيير نتوانند بر مدار حق يا باطل بچرخند، اما حق و باطل بر مدار بينش و گرايش آن هاي اجتماعي مي ) جهاند
 ) ص ـ غ ـ غ ـ ص4  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص3  ) ص ـ غ ـ ص ـ غ2  ) غ ـ غ ـ غ ـ ص1

پردازان غربي در قرن  سرنوشت حتمي بشريت در نگاه نظريه«و » قلب تپندة بيداري اسلامي«، »هويت فرهنگي جوامع اسلامي در ديدگاه مستشرقان« - 85
 كدام است؟ترتيب به» بيستم

  ان ـ سكولاريسم و دنيوي شدنگرايانه ـ جامعة اير ) قوم1
  ) سكولار ـ جهان اسلام ـ بازگشت به هويت الهي و توحيدي2
  ) ناسيوناليستي ـ حيات معنوي اسلام ـ الهام گرفتن از انقلاب اسلامي3
  گرا شدن) اساطيري ـ انقلاب اسلامي ـ ناسيوناليستي و ملي4

 دقيقه 10وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  )1(شناسيجامعه
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 است؟ ترتيب در كدام گزينه تشريح شده  به» اسلاميجمهوري «و » فارابي«، »ارسطو« از ديدگاههاي سياسي  نظام - 86

شدة خـدامحور بـر اسـاس ملـت     كنند. ـ مدينة ضاله، حكومت اقليت به صورت تحريف  اساس آراء خود حكومت مي ) در حكومت دموكراسي، مردم بر1
هـاي اجتمـاعي اسـلامي     نـاي عقايـد و ارزش  در اين تركيب به معناي اين است كه فعاليت مردم و نهادهـا بـر مب  » جمهوري«الهي است. ـ عنوان  

 كند.   سازمان پيدا مي

مداري يا دنيامـداري   اساس دو ملاك دين هاي سياسي را بر ناميد. ـ نظام  گيرند، اليگارشي مي ) اقليتي را كه بر مبناي ميل و خواست خود تصميم مي2
  سالاري ديني است. كرد. ـ همان مردم تقسيم مي

هاي دنيوي را مورد توجـه   ها و آرمان ناميد. ـ نظام سياسي دنيامدار فقط ارزش  هاي نفساني را جمهوري مي اساس خواسته بر) حكومت اكثريت مردم 3
  در اين تركيب به معناي به رسميت شناختن حضور مؤثر مردم در نظام سياسي است.» اسلامي«دهد. ـ عنوان  قرار مي

داند كه براساس سـنت و قـانون    اي مي جاهلي را جامعه ةناميد. ـ جامع  داند، مونارشي مي ت مي) حكومت فردي كه فضيلت و حقيقت را ملاك حكوم4
  گيرد. ـ نوعي نظام سياسي كه در جهان اسلام مورد توجه امت اسلامي قرار گرفته است. الهي شكل مي

پرسش چـرا چنـين   «و » كردن مشت به هنگام اعتراض گره«، »ناتواني يك فارسي زبان در سخن گفتن به زبان عربي«، »قرار گرفتن بر سر دوراهي« - 87
 د؟نترتيب به كدام ويژگي كنش اشاره دار به» كاري كردي؟

  دار بودن دار بودن ـ ارادي بودن ـ معنادار بودن ـ هدف ) هدف2  دار بودن ـ معنادار بودن ) ارادي بودن ـ آگاهانه بودن ـ هدف1
  دار بودن ـ معنادار بودن دار بودن ـ ارادي بودن ـ هدف ) هدف4  دار بودن  ن ـ هدف) ارادي بودن ـ آگاهانه بودن ـ معنادار بود3

 كند؟  درستي بيان مي هاي طبقة سوم جوامع فئودالي را به يك، ويژگي كدام - 88

خـاطر فوايـد و    ها به تحمل آن .  ـدنداز نظر اجتماعي و قانوني فاقد اعتبار بو .  ــ داراي هويت منفي و پست بودند  .اي از مردم عادي كه رعيت نبودند ) طبقه1
 كاركردشان بود.

ـ اين طبقه همان طبقة متوسـط    .ـ از لحاظ اجتماعي فاقد اعتبار بودند  .از حيث هويت منفي و پست بودند .  ـگردد ها به جوامع صنعتي باز مي ) پيدايش آن2
  بود. 

در جوامع ماقبل فئودالي غربي ايجـاد شـده    .  ـكرد اين طبقه، اشراف را مفيد معرفي مي .  ـودندـ از نظر قانوني داراي اعتبار ب  .اي از مردم عادي بودند ) طبقه3
  بودند. 

  شدند.  ـ از حيث هويت پست تلقي مي .ـ از نظر قانوني داراي اعتبار بودند .شدند كننده تلقي مي ـ از نظر اجتماعي مصرف .) اين طبقه همان طبقة رعيت بود4
 درست است؟چند مورد از موارد زير » جتماعي خودباختة فرهنگيجهان ا«در رابطه با  - 89

 دهد. مي دست از تاريخ خود و فرهنگ با را ارتباطش كند و مي عمل تقليدي روش ـ به

 مبهوت هك ديگري اجتماعي جهان به و گذرد مي آن از و كند رها مي را آن گسترش دهد، در نتيجه يا ببخشد تداوم خود را گذشتة فرهنگ تواند ـ نمي

  شود.ملحق مي است، شده آن و مقهور
  شود. مي رو ديگر، روبه اجتماعي جهان با خود، مسائل و مشكلات نيازها، ـ براساس
  دهد.مي دست از ديگر فرهنگي عناصر در گزينش را خود خلّاق و فعال ـ حالت

  ) يك4  ) دو3  ) سه2  ) چهار1
 از چيست؟ منتج» انگي فطرياز خودبيگ«و » از خودبيگانگي تاريخي«ترتيب  به - 90

 د.نگير نمي شكل انسان فطرت براساس اجتماعي هاي نيست. ـ جهان حق مطابق جهان اجتماعي هاي آرمان و ها ) واقعيت1

  برند. مي ياد از خود را هويت ديگر، فرهنگ با مواجهه كند. ـ در را فراموش مي خود تاريخي فرهنگ اجتماعي، ) جهان2
  شود.  هاي خودش بيگانه مي يابند. ـ جهان اجتماعي با آرمان دست نمي آدم عالمَ و از صحيح تفسيري و تشناخ به ها ) انسان3
جهـان   هاي جهان اجتماعي، مانع از آشنايي اعضاي آن با حقيقت انسان و برند. ـ عقايد و ارزش  ) در مواجهه با فرهنگ ديگر، هويت خود را از ياد مي4

  شود. مي
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  الأ ʥّ̒ة (عॻȁʙأو إلی الع ʥة مʸجʙʯال ʥاب عʦʱلل ʔʴ۹۵-۹۱ن( 
  

 »:اولʭک الʦʸاʦʹʟن اجʯهʗوا أن ʠǻُفʦʭا الّ́ار في هʘا الʕʻʮ و ǻفʦʲʯا حʹॻّɽة الʸاء الʸغلقة علʻها!« - 91
  كنند آتش را در اين خانه خاموش كنند و شير آب بسته شده را بر آن باز كنند! ها شهرونداني هستند كه تلاش مي ) آن1
  ) آن شهروندان تلاش كردند كه آتش را در اين خانه خاموش كنند و شير آب بسته را بر آن باز كنند!2
  نظير براي خاموش كردن آتش در اين خانه داشتند و شير آب را كه بسته بود باز كردند! بي ي) آن شهروندان تلاش3
  ند و شير آب بسته شده را بر روي آن باز كنند!ها شهرونداني هستند كه تلاش كردند آتش را در خانه خاموش كن ) آن4

 »:سʦف تُعلʸّک الأǻّام أنّ الʙʰوة الॻّɿॻɿʲة هي أن تʸلک قلʦب مʥَ حʦلک مʥِ أصʗقائک و جʙʻانک!« - 92
ات در اطـراف   هاي كساني را كه از بـين دوسـتان و همسـايه    ) تو از روزها ياد خواهي گرفت كه ثروت حقيقي اين است كه دل1

 وي!توست، مالك ش
 دوستان و همسايگان اطرافت باشي! هاي فهماند كه حقيقت ثروت اين است كه مالك قلب ) روزگار به تو مي2
هـاي كسـاني از دوسـتان و همسـايگانت را كـه در اطـراف تـو         ) روزها به تو خواهند آموخت كه ثروت واقعي اين است كه دل3

 هستند، مالك شوي!
هاي كساني از دوستانت و همسايگانت را كه در اطراف تو  يك ثروت واقعي است كه دل ) ياد خواهي گرفت كه زماني روزهايت4

 هستند بدست آوري!
مʗیʹــة إصــفهان و ȝــلٌّ مــʥ هــʘه العʸــارات تقــʗر علــی جــʘب الʴــॻّاح مــȝ ʥــلّ Ǻــلاد  يهʹــاک عʸــارات أثȂّʙــة خلاǺّــة تقــع فــ« - 93

!ʤالعال:« 
توانند باعـث جـذب گردشـگراني از     هاي تاريخي بسيار جذابي در شهر اصفهان واقع شده است و تمام اين بناها مي  ) ساختمان1

  تمام نقاط جهان شود!
هـا قـدرت جـذب گردشـگران از تمـام       ) آثار تاريخي بسيار دلربايي در شهر اصفهان وجود دارد و هـر يـك از ايـن سـاختمان    2

  !كشورهاي دنيا را دارد
تواننـد گردشـگران را از تمـام     ) بناهاي تاريخي جذابي وجود دارد كه در شهر اصفهان واقع است و هر كدام از ايـن بناهـا مـي   3

  كشورهاي جهان جذب كنند!
توانند گردشگران تمام كشورهاي جهان را به  ها مي هاي تاريخي جذابي در شهر اصفهان وجود دارد و همة اين عمارت ) عمارت4

  كنند! خود جذب
 :الخطأعينّ  - 94

1(  Ȍاج الّ̒فʛʵʱق اسʛغʱʶǽ ʙلاً!: قȄʨʡ ًاʱگيرد! گاهي استخراج نفت وقتي طولاني ميوق  
  ضروري است! يدر جامعة كنوني ما مدرسه براي هركسلکلّ فʛد!:  ةٌ ضʛورȄَّ  مʱʳʺعʻا الʴاضʛ الʺʙرسة يف )2
  زيادي در صنعت انتقال نفت دارد! هاي ايران تجربهصʻاعة نقل الّ̒فȌ!:  يلإِیʛان تʳارب ʛʽʲȟة ف )3
  عبرت بگيرد! هآنچه كه اتفاق افتاد ةانسان بايد از همعلی الانʶان أن ǽأخʚ العʛʰة مȟ ʧلّ ما ʙʴǽث له!:  )4

 :  »بادهاي شديدي وزيد و جرياني را در آب اقيانوس ايجاد كرد!« - 95
1 (!Ȍॽʴُ̋ فʗَ رȄاحٌ شʙیʙةٌ و حʙََثَ تॽّارٌ في ماءِ ال َy  عَ
Ȍॽʴُ̋!رȄا) 2 فُ و أَحʙثʗَ تॽّاراً في ماءِ ال ِy   حٌ شʙیʙةٌ تَع
3 (!Ȍॽʴُ̋ فʗَ و حʙََثَ الॽّʱارُ في ماءِ ال َy  الȄʛاحُ الʙʷیʙةُ عَ
4 (!Ȍॽʴُ̋ فʗَ رȄاحٌ شʙیʙةٌ و أَحʙَثʗَ تॽّاراً في ماءِ ال َy  عَ

 دقيقه 10وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  )1عربي زبان قرآن (
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96 - ʥَّ̒اقعِ: عʦقةِ و الॻɿ َ̡ ʔ ال َɹ ॻʲح حَ ّʁ  ال
َّ̋ الʷيءُ الʙʴǽَ ȑʚّثُ في ȟلِّ أǽّامِ ا) 1 ʶǽُ ةʻ ʁَّ  ی سȄّʨʻَاً!ل

  القادةُ مʧَ یʨʴʸʻَن الّ̒اسَ و یʛُشʙِونهʦُ نʨَʴَ الʳَّ̒احِ!) 2

ʙاع!) 3 yُّ ʙیʙُ في أعʹاءِ جʦِʶِ الإنʶانِ هʨ ال ّ̫    الألʦَُ ال

ʟٍʵ خاصّ!) 4 َ̫ ʛُ̋افȘِ هي الأماکʧ الʱّي ɦʺǽََلِکُها ȟلُّ الّ̒اسِ و لʗʶॽَ لِ   ال

97 - ʥّ̒أ عʠʳوف:  الʙʲات ال ʙؕح Ȋॺفي ض 
1 ( َʨه  ْʧِفِ  مʨلِ الکُهʨَʡَةِ  أॽّي الʺائʱَّال ْʙَْها قɦ لَ rَّ ةُ الʨُْ̔نʨȠʶِ! سَ َ̋ َّʤʻُم 

ʨʽاناتِ  )2 ِɹ َ̋لُ  Ǽَعʠُ الْ ʻُ̋اسʖَِ لِلʨِْقاǽَةِ  الْعʖʷَُ  تɦʶََع   ʛاضِ!الأْم مʧَِ  الْ

قُ  لا )3 ِّʙ َy ǽُ  ُاً! الْعاقِلǼʚȟِ َنʨکǽَ أن ʧُȠِʺǽُ عَه لأنّه ِ̋   قʨَلاً سَ

4 ( ُّʧʣَُافَةَ ا أʶَ̋ ʙائʧِِ سॼَعَةً  إلَی  هʻُاكَ  مʧِ لْ َ̋   کʽلʨمʛʱِاً! ثَلاثʧʽَ  و الْ

ॻغة للفعل  ʥعّ̒  - 98 ّʁ   (غائʔ أو مʳاʔʟ) عʥ الॺاقي: ʯʳلفتال
 الʛّجلان ʛʵǽُجان قʛʷِ هʚه الأشʳار!) 1

2 (!ʛʰʱʵʺسائل الʨرسة بʙʺه الʚان هʜّهʳُأتان تʛʺال  

3( ʘʴॼان لِلʛون إلی إیʛافʶ؟هل ت!  

  ʶǽُاعʙون لʱِعلʦॽ الʙّروس ȠʷǼل أحʧَʶ! الʺعلّʺʨن  )4

99 - ʥّ̒ارّ و ا عʱال ʥور مʙʱʸة رُکʹيلॻّʸلة الإسʸʱال: 
ʧʶُɹ الأخلاق تʜدادُ الأرزاق!) 1 Ǽ  

  في الʙʰاǽة تʛʷَّفʻا بȄʜارة العॼʱات الʺقʙّسة في الʺʙن الأرȃعة!) 2

  مّي قʙ صʻعʗ معʨʳناً مʧ الأعʷاب الॽʰʢّة!اُ للʨقاǽة مʧ الأمʛاض ) 3

  !؟لکʦ معلʨمات ʛʽʲȟة عʧ الأشعار العॽّȃʛة و شعʛاءهاو هل ) 4

100 - ʥّ̒لافعلاً  ع ʤفاعله: نعل ʥم 
 الʙّلافʧʽ تʛُضع صغارها لأنّها مʧ اللʨʰّنات! )1

 ȟالʨʽʢّر! يلا اُصʙّق أنّ الʙّلافʧʽ تُغّ̒  )2

3( !ʧʽلافʙّة الʙاعʶʺǼ ئʡا ّ̫  سʗʰʴ الʶفʻʽة إلی ال

 !يشاد أبعʛفʗ أسʛاراً مʧ حॽاة هʚا الʨʽʴان Ǽإر  )4
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 است؟ نادرست كدام بيان در مورد علم منطق - 101
  شود. تشبيه مي سواري ) علم منطق از نظر كاربردي بودن به آموختن دوچرخه1
  ) مهارت خطايابي در منطق صرفاً شرط لازم براي مبارزه با مغالطات است.2
 شود. م ديگر گرفته مي) منطق ابزاري است براي استحكام بناي فكري ولي مصالح اين بنا از علو3
  ) تعريف دقيق اصطلاحات خاص، به منظور جلوگيري از خطا، از اهداف علم منطق است.4

 باشد؟ اي از انواع مغالطات مربوط به دو ساحت لفظ و معنا مي مغالطه فاقد بيت يا عبارت،كدام  - 102
  ) كار پاكان را قياس از خود مگير/ گرچه ماند در نبشتن شير و شير1
  هاي درسي احمد را به خواهرش داد. ماني ديشب علي كتاب) در مه2
  شود. شناسي در جيرفت برگزار مي ) همايش دستاوردهاي نوين زمين3
  ) گفته بودم كه شليك نكن، نگفتم كه بگذاريد زنده بماند!4

 ي چهارگانه است؟ها مشابه با نسبت بين دو مفهوم زير از اقسام نسبت ،در كدام گزينهن دو مفهوم ذكر شده ايمنسبت   - 103
  »مفهومي كه هيچ مصداقي در عالم خارج ندارد«و » مفهوم كلي«
  »مفهومي كه صرفاً يك مصداق در عالم خارج دارد«و » مفهوم جزئي) «1
  »مفهومي كه نتوان براي آن مصاديق متعددي فرض كرد«و » مفهوم جزئي) «2
  »ساحت ذهنمفهومي كه فاقد چند مصداق است، حتي در «و » مفهوم كلي) «3
  »نهايت يا متعدد در عالم واقع دارد مفهومي كه مصاديق بي«و » مفهوم كلي) «4

 ؟متفاوتي از شرايط تعريف صحيح ذكر شده استدر دو تعريف كدام گزينه شرط  - 104
  ميوة علفي ) انسان: حيوان راست قامت ـ يونجه: گياه بي1
  كه خطاسنج فكر است ) فكر: كشف تصورات مجهول توسط امور معلوم ـ منطق: آلتي2
  ) سلامتي: فقدان بيماري (بيماري فقدان سلامتي) ـ علت: چيزي كه معلول داشته باشد (معلول چيزي كه علت داشته باشد)3
4اسطقسات فوق ) شتر: كشتي صحرا ـ خداوند: اسطقس  

 ؟كدام عبارت درست بيان شده استدربارة استقراي تمثيلي  - 105
  ) ميزان قوت انواع آن همگي به يك اندازه است.2    ) همان تمثيل در ادبيات است.1
  ) با افزايش وجوه مشابهت، استدلال ما همچنان غيريقيني خواهد بود.4  شود.) هميشه بين افراد مجزا و متفاوت مشابهت برقرار مي3

  … نشوداگر يك جمله تصديق يا قضيه محسوب  - 106
 ) قابليت صدق و كذب ندارد.2    ) حتماً پرسشي است.1
  معناست.) يك جملة خبري بي4  امكان ندارد كه جملة ندا باشد.) 3

 است؟ نادرست كدام عبارت احكام تداخل، با توجه به - 107
 قطعاً صادق است.» بعضي د ج است«صادق باشد، قضية » هر د ج است«) اگر قضية 1
 م است.نامعلو» هيچ ج د نيست«را بدانيم، صدق يا كذب قضية » بعضي ج د نيست«) اگر كذب قضية 2
 قطعاً كاذب است.» هر د الف است«كاذب باشد، قضية » بعضي د الف است«) اگر قضية 3
 نامعلوم است.» هر الف ب است«صدق يا كذب قضية  ،صادق است» بعضي الف ب است«) اگر بدانيم 4

مقدمة  ،در نظر بگيريم» بعضي ب الف است«نتيجة يك قياس معتبر شكل چهارم باشد، درصورتي كه مقدمة اول قياس را » بعضي الف ج نيست«اگر  - 108
 دوم آن كدام است؟

  ) بعضي ب ج نيست.4  ) هيچ ج ب نيست.3  ) بعضي ج ب نيست.2  ) هيچ ب ج نيست.1
   ؟نيستقضية شرطي منفصل و اقسام آن صحيح پيرامون  كدام گزاره - 109

 .كدام از دو جزء قضيه صادق نباشند ) تنها در يكي از اقسام آن ممكن است كه هيچ1
  ماند. دو قضية حملي باقي مي» يا«) تنها در يكي از اقسام آن با حذف كلمة 2
 كدام از اقسام آن به پيوستگي و ملازمة دو نسبت حكم نشده است. ) قطعاً در هيچ3
  ) تنها يكي از اقسام آن قابليت تشكيل چهار قياس استثنايي معتبر را دارد.4

 وجود دارد؟». دانند كار تو اشتباه بوده!! تمام دنيا مينيستنياز به توضيح «در عبارت  ايچه مغالطه - 110
 ) توسل به احساسات2    نمايينمايي و كوچك) بزرگ1
 گذاري) تله4    ) مسموم كردن چاه3

 دقيقه 10وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  قـمنط

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


  22صفحة:   انيـانس مـدوازده  تعيين سطح - 1402تيـر  23 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

  
  

  

معمـولاً كـدام   گويند و در حالت ركود اقتصادي  كند، چه مي هايي كه دولت از طريق بانك مركزي براي مديريت حجم نقدينگي اعمال مي به سياست - 111
 شود و يكي از مصاديق آن كدام است؟ سياست از طرف بانك مركزي اعمال مي

  هاي انبساطي ـ فروش اوراق مشاركت هاي مالي ـ سياست ) سياست1
  هاي انقباضي ـ خريد اوراق مشاركت هاي پولي ـ سياست ) سياست2
  هاي انقباضي ـ فروش اوراق مشاركت هاي مالي ـ سياست ) سياست3
  هاي انبساطي ـ خريد اوراق مشاركت   هاي پولي ـ سياست سياست) 4

 هاي زير است؟  كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش - 112
 ها به چه صورت است؟ ـ نحوة ادارة تعاوني

  ـ ماهيت مأموريت مؤسسات غيرانتفاعي چگونه است؟
  ـ هدف تشكيل كسب و كارهاي تعاوني چيست؟

  هاي اعضا أمين نيازمندي) هر نفر يك رأي ـ غير سودآور ـ ت1
  هاي بزرگ ) هر نفر يك رأي ـ غير سودآور ـ تأمين هزينة پروژه2
  هاي بزرگ ) به نسبت ميزان سهم افراد ـ سودآور ـ تأمين هزينة پروژه3
  هاي اعضا ) به نسبت ميزان سهم افراد ـ سودآور ـ تأمين نيازمندي4

 باشد؟  ويژگي مشترك كارآفرينان موفق ميهاي زير مربوط به كدام  هر يك از عبارت، ترتيب به - 113
 ـ داشتن نظم و انضباط و توانايي حل مسئله

  ـ داشتن شجاعت به همراه تدبير
 دهنده ـ يادگيرنده ) سازمان2    پذير ) پرانگيزه ـ ريسك1
 بين ) پرانگيزه ـ خوش4    بين پذير ـ خوش ) ريسك3

 ترتيب: به ؛به عنوان سال پايه 97نظر گرفتن سال جدول زير مربوط به توليدات يك كشور فرضي است. با در  - 114
 است؟ چند درصد 98در سال  كشورتوليد اسمي  نرخ رشدالف) 

  چه ميزان است؟ 98در سال  كشورب) ميزان توليد واقعي 
 قيمت مقدار قيمت مقدار سال Aكالاي Bكالاي

40 2000 50 1000 97 
50 2300 60 1500 98 

1 (, /−160 000 55 65     2 (, /−160 000 57 69   
3 (, /−115 000 55 65     4 (, /−100 000 57 69   

 )ترتيب هب(دهد، با توجه به نمودار:  را در بازار نشان مي Aنمودار زير وضعيت كالاي - 115
 رو است؟ تومان بازار با چه وضعيتي روبه200الف) در قيمت
  تومان حداكثر درآمد توليدكننده چقدر خواهد بود؟400ب) در قيمت

مجـدداً بـه وضـعيت    شود تا قيمت و مقـدار   تومان، كدام عامل منجر مي100پ) در سطح قيمت
  تعادلي بازگردد؟

 تومان افزايش قيمت 200هزار تومان ـ 40كيلو مازاد تقاضا ـ 200) 1
  تومان كاهش قيمت  100هزار تومان ـ 40كيلو مازاد عرضه ـ 100) 2
  تومان افزايش قيمت 200هزار تومان ـ 120كيلو مازاد تقاضا ـ 200 ) 3
  تومان كاهش قيمت 100زار تومان ـ ه120كيلو مازاد عرضه ـ 100) 4

 دقيقه 10ادي: وقت پيشنه  مباحث كل كتاب  اقتصاد

100
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400
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  23صفحة:   انيـانس مـدوازده  تعيين سطح - 1402تيـر  23 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

 كند: را توليد مي Bو  Aبا توجه به منحني مرز امكانات توليد زير كه مربوط به يك شركت فرضي است كه تنها دو كالاي  - 116
 ، كدام است؟Bكالاي بيشتر از واحد  200هزينة فرصت توليد  آنگاه باشد، )ب(اگر بنگاه در نقطة توليدي الف) 

  ب) توليد دركدام نقطه ناكارا است؟
 ج) توليد در كدام نقطه غيرممكن است؟

  . ب) هـ، ج) و است Aواحد كالاي 200) الف) 1
  است. ب) و، ج) هـ Aواحد كالاي 200) الف) 2
 است. ب) هـ، ج) و Aواحد كالاي 400) الف) 3
  است. ب) و، ج) هـ  Aواحد كالاي 400) الف) 4

 كنندة جاهاي خالي عبارات زير است؟  موارد كدام گزينه تكميل - 117
 بخشد. ، امنيت خريد و فروش و مبادلات را بهبود مي…الف) دولت با تعريف و اجراي 

 مبناي ماليات است.  …است و در ماليات بر درآمد،  …ب) اساس و مبناي ماليات بر دارايي 
 است. …شود، اما وظيفة قانوني پرداخت آن به عهدة  پرداخت مي …وسيلة  ليات بر مصرف، ماليات نهايتاً بهج) در ما

 كنندة نهايي ـ توليدكنندگان و فروشندگان ها، ج) مصرف ) الف) حقوق مالكيت، ب) ثروت مؤدي ـ درآمد افراد و شركت1
  كنندة نهايي رايي و ميزان درآمد افراد ـ ثروت افراد، ج) توليدكنندگان و فروشندگان ـ مصرف) الف) تأييد صلاحيت افراد در مشاغل مختلف، ب) ارزش دا2
كننـدة نهـايي ـ توليدكننـدگان و      ) الف) تأييد صلاحيت افراد در مشاغل مختلف، ب) ارزش دارايي و ميزان درآمد افـراد ـ ثـروت افـراد، ج) مصـرف     3

 فروشندگان
  كنندة نهايي ها، ج) توليدكنندگان و فروشندگان ـ مصرف دي ـ درآمد افراد و شركت) الف) حقوق مالكيت، ب) ثروت مؤ4

 كند؟ كدام گزينه جاهاي خالي عبارات زير را به درستي تكميل مي - 118
دست به  …هاي جديد، در جهت  هاي موجود از سويي و خلق مزيت برداري از مزيت الف) كشورها براي تعامل قدرتمند با ديگران ناگزيرند ميان بهره

 انتخاب بهينه بزنند.
را امضا كردند كه به نام  …گرايانة كشورها عليه يكديگر و حفظ روابط تجاري بين خودشان قراردادي  كشور براي جلوگيري از اقدامات حمايت 23ب) 

 مشهور شد. …قرارداد 
  ) خودكفايي و قطع روابط تجاري ـ غيررسمي ـ نفتا 1
  ي ـ غيررسمي ـ گات ) خودكفايي و قطع روابط تجار2
  ) افزايش استقلال و اقتدار اقتصادي ـ رسمي ـ نفتا 3
  ) افزايش استقلال و اقتدار اقتصادي ـ غيررسمي ـ گات 4

 با توجه به اطلاعات جدول زير، نرخ بيكاري چند درصد است؟ - 119
 جمعيت شاغل (نفر) جمعيت غيرفعال (نفر) سال (نفر)15جمعيت زير جمعيت كل (نفر)

, ,1 860 000,360 000,250 000  , ,1 000 000  
1 (20   2 (25  3 (30  4 (15  

 كند؟ كدام گزينه بيانگر پاسخ صحيح پرسش زير است و جاهاي خالي را به درستي تكميل مي، ترتيب به - 120
 است؟ نادرستالحسنه  هاي قرض عبارات كدام گزينه درخصوص بانكالف) 

  شوند.  بندي مي تقسيم …و  …، …هاي  هاي بيمه در كشورهاي مختلف اغلب به نظام بيمه ب) نظام
  است. …و  …هاي  ج) نظام بيمة تعاوني شامل بيمه

  هاي اقتصادي ـ درمان و زندگي ـ اتكايي ج) اجتماعي ـ تعاوني اليتدهند. ب) فع انداز، سود مي هاي پس ها به سپرده ) الف) در اين نوع بانك1
 گيرند. ب) اجتماعي ـ تعاوني ـ بازرگاني ج) متقابل ـ تكافل گذاري، براي مشتري امتياز دريافت وام در نظر مي ازاي مدت زمان سپرده ) الف) به2
هـاي اقتصـادي ـ درمـان و      گذاري است. ب) فعاليت دار سپرده و مدت زمان سپرده) الف) مقدار وام درنظر گرفته شده و دورة بازپرداخت آن تابع مق3

  زندگي ـ اتكايي ج) متقابل ـ تكافل
  كند. ب) اجتماعي ـ تعاوني ـ بازرگاني ج) متقابل ـ تكافل ها تا پايان دورة قرارداد تغييري نمي ) الف) نرخ سود اين سپرده4
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  آزمون آورندگان پديد     
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

 

  نام طراحان  نام درس
  ، عليرضا عبدي، سعيد عزيزخاني، امير محموديان، حامد نصيري  نسترن صمديعلي شهرابي، امير زراندوز، جاني،  محمدابراهيم توزندهمحمد بحيرايي، حسين اسفيني،   رياضي

  علوم و فنون ادبي
حسـينعلي   نـژاد، حميـد محـدثي،    فرهـاد علـي  نـژاد،   سادات طباطبايي عارفهپور،  سن اصغري، عليرضا جعفري، پوريا حسينابوذر احمدي، سيد عليرضا احمدي، مح

  هومن نمازي زاده، موسي

    ، نگار غلاميارغوان عبدالملكي الهام رضايي، فاطمه صفري، آزيتا بيدقي، عليرضا حيدري،ريحانه اميني،   شناسي جامعه

  نژاد مهسا عفتي، فرهاد عليكوثر دستوراني، مهدي جاهدي، كلي، حميدرضا تو  شناسي روان

  زبان قرآن ،عربي
الهـه   محمـدعلي مرتضـوي،   سـيد زاده،  علـي محسـن  شـيرودي،   مرتضـي كـاظم  كاظم غلامي، مجيد فـاتحي،  بين،  محمد جهانولي برجي، هادي پولادي، نويد امساكي، 

  خواه، راضيه يادگاري مسيح

  نژاد، كيميا طهماسبي فرهاد قاسميحسن صدري، نيما جواهري، سبا جعفرزاده صابري،  پور، عليرضا تقي رحسينلو،مجيد پي  منطق فلسفه و 

  مهسا عفتي، سيد محمد مدني ديناني، احمد منصوريسارا شريفي، عليرضا رضايي، آفرين ساجدي،   اقتصاد

  

  گزينشگران و ويراستاران
 ويراستاران مسئول درس گزينشگر نام درس

 فروشان ايمان چيني  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  ياضير

 ياسين مهديان نژاد ، فرهاد عليسيدعليرضا احمدي نژاد ، فرهاد عليسيدعليرضا احمدي  علوم و فنون ادبي

  فاطمه صفري مائده مؤمني مائده مؤمني  شناسي جامعه

  ـــــ  مهسا عفتي  مهسا عفتي  شناسي روان

 درويشعلي ابراهيمي  نويد امساكي  كينويد امسا  زبان قرآن ،عربي

  نژاد فرهاد علي  سبا جعفرزاده صابري  سبا جعفرزاده صابري  منطق فلسفه و 

  فاطمه صفري  سارا شريفي  مهدي ضيائي  اقتصاد
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  گروه فني و توليد
  محمدعلي مرتضوي  دسي  مدير گروه

  فاطمه منصورخاكي  مسئول دفترچه

  زهره قموشي مسئول دفترچه:   ،ا اصغريمحيمدير:   گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسني   آرا و صفحه چين حروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ
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  3: ةصفح    يـانساندوازدهـم         1402 تيـر 23آزمون نامة  پاسخ
 

  
  

 (علي شهرابي)  »4« گزينة - 1
  ( ( p q ) q ) ~ p q ~ p ~ q ~ p∧ ∨  ≡  ≡ ∨

Jm] ·¼ºI¤
  

  نويسيم: حالا نقيض گزارة بالا را به كمك قانون دمورگان مي
  ~ (~ q ~ p ) q p∨ ≡ ∧   

  )11تا  4هاي  )، آشنايي با منطق و استدلال رياضي، صفحه2(رياضي و آمار (  
------------------- -----------------------  

  (حسين اسفيني)  »4« گزينة - 2

  
p T ~ p F (*)

(~ p q ) p T (*)~ p q T q T

≡  ≡∨ ∧ ≡  
 ∨ ≡ ⎯⎯⎯→ ≡

  

  




r T : ( ~ r ) ( ~ q p ) F ~ r
F F(~ r ) (~ q p )

r F : ( ~ r ) ( ~ q p ) T ~ r
T F

≡ ∨ ∧ ≡ ≡

∨ ∧ =  ≡ ∨ ∧ ≡ ≡


o¬H

o¬H




   

~ارزش با  پس همواره هم r .است  
 )11تا  4هاي  )، آشنايي با منطق و استدلال رياضي، صفحه2(رياضي و آمار (  

--------------------------- ---------------  
 (امير محموديان)  »2« گزينة - 3

xها  در نظر بگيريم، نصف آن yو  xاگر دو عدد را 
yو  2

و مجموع نصف  2

yxدو عــدد  
+2 )yxصـــف دو عـــدد اســـت. مربـــع مجمـــوع ن 2 )+ 2

2 و  2

xyها  ضرب آن و ثلث حاصل xyضرب دو عدد  حاصل
است. بنابراين نمـاد   3

y برابر است با: رياضي عبارت داده شده xyx( )+ >2
2 2 3  

  )13و  12هاي  رياضي، صفحه )، آشنايي با منطق و استدلال2(رياضي و آمار (  
 ------------------------------------------  

 (امير محموديان)  »1« گزينة - 4
) باشد. 2الف) ممكن است برد تابع ثابت شامل يك عدد غير صحيح (مثل

 اين مورد نادرست است.
)}ب) در تابع ثابت  , ) ,( , ) ,( , )}− − −3 10 2 10 1 ي دامنـه  مجموع اعضـا  10

است كه مجمـوع اعضـاي بـرد     10و مجموع اعضاي برد برابر با  6−برابر با 
  بيشتر است. اين مورد نادرست است.

)}ج) دامنه و برد تـابع   , ) ,( , ) ,( , )}3 2 2 1 1 يكسـان اسـت ولـي همـاني      3
  نيست. اين مورد نادرست است.

)}د) تابع  a ,a )}هم ثابت است و هم همـاني. مـثلاً    {( , )}2 . ايـن مـورد   2
 نادرست است.

 )33تا  25هاي  )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار ( 
 ------------------------------------------  

 (عليرضا عبدي)  »2« گزينة - 5
بايـد عـددي ثابـت را نشـان     هر قسـمت   چون تابع پلكاني است، پس ضابطة 

)دهد. پس  a ) x+ +1 توان اين معادلـه را   يك تابع ثابت است. زماني مي 2

را برابر صـفر   xرا حذف كنيم. پس ضريب  xبه عدد ثابت تبديل كرد كه 
aدهيم  قرار مي a+ =  = −1 0 fدنبـال   . حال به1 ( a fيعنـي   ( ( )−1 

 هستيم كه بايد از ضابطة بالايي استفاده كرد.

 
, x

f (x)
, x

− − < <
=  ≥

2 3 2
2 2  

   f ( ) − = −1 2   
  )36تا  34هاي  )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  

------------------------------------ ------  

 (عليرضا عبدي)  »1« گزينة - 6
 با رسم هر مرحله داريم:

y y

x x
2

4y |x|=

y | x |= 2 -4

  
y

x
2

-4

y | x |=- 2 -4  
  )44تا  40هاي  )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  

 ------------------------------------------  

  جاني) (محمدابراهيم توزنده  »2« گزينة - 7
D D { , }f g = 1 3  

  با تشكيل توابع خواسته شده داريم:
f g {( , ) ,( , )}− = − −1 2 3 2 ،f g {( , ) ,( , )}+ = 1 6 3 12  

 f {( , ) , ( , )}
g

=
1 51 32 7،f g {( , ) ,( , )}× = 1 8 3 35 

  f g {( , ) ,( , )}
f g

 +
= − − − 

1 3 3 6  

  f g {( , ) , ( , )}f
g

 
 ×  =
 
 
 

1 16 3 49  

  /− −
= = −

3 6 4 fبرد  اعضايميانگين  52 g
f g

 +
 − 

 

  /+
= =

16 49 32 fبرد  اعضايانگين مي 52 g
f
g

 
 × 
 
 
 

  

  / ( / )= − − =32 5 4 5    اختلاف خواسته شده 37
 )54تا  45هاي  )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  

 )2(رياضي و آمار 
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 (محمد بحيرايي)  »2«گزينة  - 8

 در دامنة دو تابع داريم:

  [x] (f g)(x)
x

sign(x) (f g)(x)
= − + = − 

− ≤ <   = − × = 

1 21 0 1 1   

  [ x ] ( f g )( x )
x

sign ( x ) ( f g )( x )
= + = =   = × = 

0 00 0 0   

  [ x ] ( f g )( x )
x

sign ( x ) ( f g )( x )
= + = < <   = × = 

0 10 1 1 0   

  
, x

( f g )( x ) ( f g )( x ) , x
, x

− ≤ <
 × − + = =
− < <

3 1 0
0 0
1 0 1

   

 )54تا  45هاي  )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  
 ------------------------------------------  

 (امير زراندوز)  »2« گزينة - 9
 با توجه به فرمول زير داريم:

  = ×100¯I¨  »j kÄk]  à¾¹ÄqÀ ®¨
¯I¨  »j ¾Ã²»H  à¾¹ÄqÀ ®¨ شاخص بهاي دو كالا  

  ( ) ( )
( ) ( )

× + ×
= ×

× + ×
200 40 10 80 100200 7 10 15  

 /= × × =8800 100 5 7 100 5701550    

 )61تا  58هاي  )، آمار، صفحه2(رياضي و آمار (  
 ------------------------------------------  

  (امير زراندوز)  »3« گزينة - 10

  = ×100
·HnI§ÃM kÄk] jHk÷U

−I÷Î SÃ÷μ] نرخ بيكاري جديد 

  x+
 = ×

+
100040 1002000 1000   

  x x+
 = ×  + =

100040 100 1000 12003000   

  x = 200   
  )61و  60هاي  )، آمار، صفحه2(رياضي و آمار (  

 ------------------------------------------  
  

  
  

 )نژاد فرهاد علي(    »1«گزينة  - 11
  ها: تشريح ساير گزينه

  وط به قرن هفتم هجري است. از آثار مولانا و مرب» فيه ما فيه»: «2«گزينة 
را در قرن نهم هجري در شرح » تذكرة دولتشاه«دولتشاه سمرقندي »: 3«گزينة 

  جامي هم از آثار قرن نهم است. » الانس نفحات«احوال شاعران ايراني نوشت. 
  اند.  آثار اين گزينه همگي مربوط به قرن هفتم هجري»: 4«گزينة 

  )19تا  14هاي  دبيات، صفحه)، تاريخ ا2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »4«گزينة  - 12
ريختن در راه  به سبك عراقي سروده شده و مفهوم اشك» 4«بيت گزينة 

هاي  گرايي از ويژگي مقام معشوق و غم والابودن عشق در آن آمده است.
  متناسب با سبك عراقي است. فكري اين بيت است كه

باشي  ها، توجه به دنياي بيرون (وصف طبيعت)، دعوت به خوش در ساير گزينه
  هاي سبك خراساني است. گفتن از معشوقي زميني، از ويژگي و سخن

  )38و  37هاي  شناسي، صفحه )، سبك2(علوم و فنون ادبي ( 
----------------------------------------------  

 (سيدعليرضا احمدي)  »4«نة گزي - 13
» هرهز«، »زلف«از استعاره » عقرب«استعاره از معشوق،  » مه»: «4«گزينة 

 استعاره از زلف» نقاب شب«استعاره از چهره و 
  ها: گزينهساير تشريح 
» قند«استعاره از خال يا مو، » هندو«استعاره از لب، » لعل»: «1«گزينة 

  استعاره از لب
صفت جانشين اسم است » دهان پسته«د استعاره است. بيت فاق»: 2«گزينة 
حلواي «را به » لب«چنين شاعر  توان آن را استعاره در نظر گرفت. هم و نمي
تشبيه كرده است و معتقد است در باغ (مجاز از طبيعت) گلي مانند » نبات

  رخسار يار نيست. (تشبيه مرجح)
عاره از چهره و است» نسرين«استعاره از گيسو، » سنبل»: «3«گزينة 

  هاي سرخ استعاره از گونه» زار لاله«
  )74تا  71هاي  صفحه، بيان، )2علوم و فنون ادبي (( 

 ------------------------------------------  
 (عليرضا جعفري)    »2«گزينة  - 14

  است: استعارة مصرّحه (حذف مشبه)كار رفتهجاي معشوق به به» صنم«واژة 
/ چهرة خورشيد و قمر: استعارة مكنيه (حذف  كردن خورشيد و قمر شرم
  به)مشبه

  ها: گزينهساير تشريح 
خون در دل خورشيد كردن: استعارة مكنيه / استعارة مصرّحه »: 1«گزينة 

  به است: همين، ماهي است.)مشبه ،نداريم. (ماه در مصراع اول
  م.جاي لب: استعارة مصرّحه / استعارة مكنيه نداري غنچه به»: 3«گزينة 
  تن لاله و دل نافه: استعارة مكنيه / استعارة مصرّحه نداريم.»: 4«گزينة 

 )74و  73هاي  )، بيان، صفحه2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 پور) (پوريا حسين  »2«گزينة  - 15
مفعول مفاعيلن «عبارت است از  ،»2«وزن بيت صورت سؤال و گزينة 

نيز » مستفعل مفعولن مستفعل مفعولن«شكل  كه به» ول مفاعيلنمفع
 شود.  بندي هجايي مي تقسيم
  ها: گزينه ساير بررسي
  (مفعول فاعلاتن مفعول فاعلاتن)» مستفعلن فعولن مستفعلن فعولن»: «1«گزينة 
  »مفتعلن فاعلن مفتعلن فاعلن»: «3«گزينة 
  »مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلاتن»: «4«گزينة 

 )، موسيقي شعر، تركيبي)2علوم و فنون ادبي ((  
----------------------------------------------  

 )حميد محدثي(    »1«گزينة  - 16
(مستفعلن » مفعول فاعلاتن / مفعول فاعلاتن«، هر دو »د«و » ب«وزن بيت 

  فعولن / مستفعلن فعولن) است. 
  فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن»: الف«وزن بيت 

مفعول مفاعيلن / مفعول مفاعيلن (مستفعل مفعولن / »: ج«زن بيت و
  مستفعل مفعولن)

  )، موسيقي شعر، تركيبي)2(علوم و فنون ادبي (  

 )2علوم و فنون ادبي (

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


  5: ةصفح    يـانساندوازدهـم         1402 تيـر 23آزمون نامة  پاسخ
 
 زاده) (حسينعلي موسي  »3«گزينة  - 17
جاي  گي س وان با/ ف ت چون خو/ شِ چِ دا ري/ د ه نوز: فاعلاتن (به«

 »فعلاتن) فعلاتن فعلاتن فعلن
  ا:ه تشريح گزينه

هر ز مان زين / سب ز گل شنَ / رخ ت بي رون / مي ب رم:  »:1«گزينة 
  فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلن

چ مر گا مد/ چِ سو دش دا/ شت اد ري سي/ ي لق ما ني:  »:2«گزينة 
  مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن

تن ك ش ما مش/ ك لِ اين غم/ بِ ه نر بگ/ شا ييد: فعلا»: 3«گزينة 
  فعلاتن فعلاتن فع لن (فعلن)

اي را ح ت/ دل ها بِ ت / آ را مِ جا / نِ كي س تي: مستفعلن »: 4«گزينة 
  مستفعلن مستفعلن مستفعلن

  )، موسيقي شعر، تركيبي)2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  پور) (پوريا حسين  »4«گزينة  - 18
  ». مفعول مفاعيلن مفعول مفاعيلن«عبارت است از  وزن مصراع آخر

  ها: گزينهساير تشريح 
  »:1«گزينة 
 يي نا دا ب ك تم گفـ
-  - U  U- - - 

 

 زم ريـ بگـ ت د قيـ از
-  - U  U- - - 

  »:2«زينة گ
 رد دا نـ لي صـ حا ت ب
UU  - U - U- - 

 

 تن گفـ ر گا ز رو م غـ
UU  - U - U- - 
  »:3«گزينة 

 يا بنـ بي ت رسـ پيـ هان جـ
U -  -  - U- - - 

 

ياد فر كش د ها فر زين د 
U -  -  - U- - - 

  ))، موسيقي شعر، تركيبي2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 (محسن اصغري)  »2«گزينة  - 19
دادن آن به  مفهوم مشترك ابيات مرتبط: بيان شور و شوق شاعر و برتري

 (در بيت .هاي مختلف طبيعي (برق و باد و شعله) و حتي شوق مجنون پديده
 ؛شود ت و فقط در مصراع اول ديده ميتر اس رنگ اين مقايسه كم» 3«گزينة 

دارد).  » 4«و » 1«هاي  ا باز هم اين گزينه ارتباط بيشتري با گزينهام 
داند و خنديدن برق (رعد) و  شاعر برق و ابر را عاشق مي ،»2«در بيت گزينة 

داند (دقت شود كه در هر مصراع  گريستن ابر (باران) را نشان از آن عشق مي
  سؤالي مطرح شده است). ،بيت اين گزينه

  )62)، مفهوم، صفحة 2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 (محسن اصغري)  »3«گزينة  - 20
داند نه شراب؛  شاعر دليل مستي خود را معشوق مي ،در بيت صورت سؤال

 نيز بيان شده است.» 3«اين مفهوم در بيت گزينة 
  )77)، مفهوم، صفحة 2ي ((علوم و فنون ادب  

  
  

 )(عليرضا حيدري    »2«گزينة  - 21
 ترتيب، مثالي براي جملات زير هستند: جملات صورت سوال به

  هاست.در ديدگاه دوم، جهان ذهني و فردي افراد تابع فرهنگ آن
  شود. در ديدگاه سوم، بر مسئوليت فرد در قبال جامعه و فرهنگ تأكيد مي

  يز هويتي مادي و طبيعي دارد.در ديدگاه اول، ذهن افراد ن
هـا و جوامـع    در ديدگاه دوم، جهان تكويني مادة خـامي اسـت كـه فرهنـگ    

  كنند. مختلف در آن دخل و تصرف مي
  )8و  7هاي  )، فرهنگ جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (الهام رضايي)  »1«گزينة  - 22

توسـط   پـانزدهم گشايي و امپراتوري است كـه از قـرن    اناستعمار، نوعي جه
 .اروپاييان آغاز شد و در قرن نوزدهم به اوج رسيد

 )23)، فرهنگ جهاني، صفحة 2شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (عليرضا حيدري)  »4«گزينة  - 23
ردم، زمينـة گسـترش   دنياگرايي رايج در سطح هنجارها، رفتارها و زندگي م ـ

هاي روشـنگري، سكولاريسـم را    هاي روشنگري را فراهم آورد و فلسفه فلسفه
هاي عميق آن تسري داد و فرهنـگ   هاي سطحي فرهنگ غرب به لايه از لايه

 معاصر غرب را پديد آورد.
  )50)، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحة 2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)     »1«گزينة  - 24

 هاي مختلف است. براي سنجش عقايد و ارزش يمعيار و ميزان ←حقيقت 
  عقلانيت (سطح دوم) ←محصولات تراريخته مضرات استفاده از 

ــد   ــئوليت و تعه ــد و ارزش   ←مس ــترش عقاي ــق و گس ــة تحق ــاي  زمين ه
  كند. شمول را فراهم مي جهان

  عدالت ← هاي مختلف خود به آن پايبند باشد. ي بايد در لايهفرهنگ جهان
  )16و  15هاي   )، فرهنگ جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)     »2«گزينة  - 25

ها، هنجارها و رفتارهاي جاهلي در عصر نبوي تـا فـتح مكـه، در برابـر      ارزش
ت آشكار كرده بود و از آن پس، در پوشش نفاق خزيده بود. اين اسلام، مقاوم

تـدريج اقتـدار جامعـة اسـلامي را در چـارچوب       ها در دوران خلافت به ارزش
 اي سازمان بخشيد. اي و عشيره مناسبات قبيله

  )29)، فرهنگ جهاني، صفحة 2شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (ريحانه اميني)     »4«ة گزين - 26
 تشريح مورد نادرست:

  .نامند هاي هجدهم و نوزدهم را ليبراليسم اوليه مي ليبراليسم قرن
  )80و  79، 76هاي   هاي جهاني، صفحه )، چالش2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (ارغوان عبدالملكي)    »3«گزينة  - 27

ــر دو طــرف ــاي درگي ــدئولوژي  ه ــب اي ــگ، در قال ــتي،  جن ــاي ناسيوناليس ه
ايـن  بر اين اساس  .كردند ليبراليستي و سوسياليستي رفتار خود را توجيه مي

 .نددو جنگ ريشه در فرهنگ غرب داشت
 )85هاي جهاني، صفحة  )، چالش2شناسي ( (جامعه  

 )2شناسي ( جامعه
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 (نگار غلامي)     »4«گزينة  - 28
ادل كل نظام را بر هم بزنـد،  كه برخي تغييرات دروني و بيروني، تع هنگامي -

 افتد. بحران اتفاق مي
ــران، مشــكل سرنوشــت  - ــرن بيســتم را بحــران  برخــي متفك ــاز ق ــاي س ه

 دانند. محيطي مي زيست
در نگاه تمدن غرب، انسان بر اين گمـان اسـت كـه بـا تسـخير طبيعـت و        -

  تواند تمامي مسائل و مشكلات خود را حل كند.تصرف در آن، مي
  )95و  94، 91هاي   هاي جهاني، صفحه )، چالش2( شناسي (جامعه  

----------------------------------------------  
 (ارغوان عبدالملكي)     »4«گزينة  - 29

گــرا، نســبت بــه كشــورهاي اســتعمارگر احســاس خطــر  منــورالفكران غــرب
 دانستند. كردند، بلكه حضور سياسي و اقتصادي آنان را يك فرصت مي نمي

 )111 و 110هاي   )، بيداري اسلامي و جهان جديد، صفحه2اسي (شن (جامعه  
----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)     »4«گزينة  - 30

⎯⎯←تجمع قدرت رسانه در دسـت صـاحبان ثـروت    
SÑ ±ø

متزلـزل سـاختن    
 هويت فرهنگي جوامع غيرغربي

⎯⎯⎯←ممكـن از جهـان طبيعـت نيسـت      علم تجربي غربي تنها تفسـير 
kÑ ¶IÃQ

 
  روشن شدن اينكه علم تجربي داراي مباني غيرتجربي است.

⎯⎯←ترويج علوم انساني غربي در كشورهاي غيرغربي 
SÑ ±ø

ترين تأثير  عميق 
  را در توزيع فرهنگ غرب دارد.

  )100و  99،  71، 70هاي   هاي جهاني، صفحه )، چالش2شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

  
  
 (مهسا عفتي)    »2«گزينة  - 31

يكي از اهداف علوم تجربي، تبيين يك موضوع يا پديده اسـت. تبيـين بـه بيـان     
پردازد. در واقع، هر دانشمند زمـاني كـه يـك     چرايي اتفاق افتادن يك پديده مي

 د، در حال بيان علل اتفاق افتادن آن پديده در جهان است.كن پديده را تبيين مي
  )14شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفحة  شناسي، روان (روان  

----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)    »2«گزينة  - 32
 رسش: آمادگي زيستي مبتني بر يك برنامة طبيعي 

درپي و منظم از زمان انعقاد نطفه تا هنگام مرگ در ابعـاد   رشد: تغييرات پي
  گوناگون با الگو و نظم خاص

يادگيري: فرايندي براساس تجربه (رفتاري و شـناختي) بـا ايجـاد تغييراتـي     
    نسبتاً دائمي در احساس، تفكر و رفتار فرد

  )42و  41 ،37هاي  شناسي رشد، صفحه ي، روانشناس (روان  
----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي    »3«گزينة  - 33
هاي مهم نوجوانان با كودكان مهـارت فراحافظـه اسـت؛ يعنـي      يكي از تفاوت

خواهنـد   نوجوانان به دنبـال چگـونگي تقويـت حافظـة خـود هسـتند و مـي       
آمـوزي،   رتسپردن اطلاعات را فرابگيرند. به اين نوع مهـا  چگونگي به حافظه

 گويند.   فراحافظه مي
  )56و  55هاي  صفحهشناسي رشد،  شناسي، روان (روان  

 (مهسا عفتي)   »4«گزينة  - 34
گيرد، آگـاهي كامـل نـداريم.     به همة چيزهايي كه در دامنة توجه ما قرار مي

رسد،  اي ناخودآگاه به ذهن فرد مي مثل زماني كه در جريان سخنراني، كلمه
    ن را كجا و چگونه آموخته است.بدون اينكه بداند آ

  )74هاي  صفحهشناسي، احساس، توجه، ادراك،  (روان  
----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي    »1«گزينة  - 35
اصـابت   9توانـد حـداكثر    ها ارائه شود، آزمودني مي علامت به آزمودني 9اگر 

طور كلـي در   هشدار كاذب (زيرا به 6(تصميم درست) داشته باشد و حداكثر 
هشـدار   7مرتبه از اجراي آزمايش محرك نـداريم)، در حـالي كـه پرويـز      6

 كاذب داشته كه غيرممكن است. 
  )77صفحة شناسي، احساس، توجه، ادراك،  (روان  

----------------------------------------------  
 (حميدرضا توكلي)    »2«گزينة  - 36

 ها: تشريح گزينه

مدت،  ترين دلايل فراموشي اطلاعات در حافظة كوتاه يكي از مهم»: 1«گزينة 
  جايگزيني مواد اطلاعاتي با موارد جديد است.

  باشد. مطالب چند روز گذشته، نمودي از حافظة بلندمدت مي»: 2«گزينة 
لغت بـه معنـاي فراخنـاي ارقـام و مربـوط بـه حافظـة         9حفظ »: 3«گزينة 
  مدت است.  كوتاه
دهنــدة كــاركرد حافظــة  دقــايقي پــيش از امتحــان نيــز نشــان»: 4«ة گزينــ
  مدت است. كوتاه

  )97تا  94هاي  صفحهشناسي، حافظه و علل فراموشي،  (روان  
----------------------------------------------  

 (مهدي جاهدي)    »3«گزينة  - 37
همگـي از  تحولات بازار بورس، موفقيت در كنكـور و احتـرام بـه آزادي انديشـه     

تـوان جـواب    مسائل علوم انساني هستند كه به سبب پيچيدگي و دشواري نمـي 
ها داد و به سبب داشتن علل متعدد در دستة مسائل خوب تعريف  واحدي به آن
گيرند. در عوض مسئلة افزايش كيفيت بنزين شهري راهكاري واحد  نشده قرار مي

 يدن به هدف است.دانيم انجام آن ضامن رس و استاندارد دارد كه مي
  )119و  118هاي  صفحه) حل مسئله، 1شناسي، تفكر ( (روان  

----------------------------------------------  
 (كوثر دستوراني)    »3«گزينة  - 38

آبرو شدن يا پريـدن بـا وجـود تـرس، بايـد يكـي را        چترباز بين دو جنبة بي
 انتخاب كند.

خـانواده) مجبـور بـه    ندگي در كنـار  رفاه زبين دو امر خواستني (استقلال و 
  انتخاب است. 

  )152و  151هاي  صفحهگيري،  ) تصميم2شناسي، تفكر ( (روان  
----------------------------------------------  

 (مهدي جاهدي)   »4«گزينة  - 39
دهند، يا  افراد در مواجهه با ناهماهنگي شناختي يا رفتار خود را تغيير مي

زنند تا بين رفتار و  دهند و يا دست به توجيه مي ر مينگرش خود را تغيي
 ها هماهنگي حاصل شود. ن آ شناخت

 )170و  169 هاي هصفحشناسي، انگيزه و نگرش،  (روان   
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)   »4«گزينة  - 40
مؤثر است؛ مثلاً هاي جسماني  برخي از مسائل رواني در ايجاد انواع بيماري - 

 دليل فشار كاري زياد. عروقي به - هاي قلبي  ابتلا به بيماري
د؛ نكن هاي جسماني، عوارض و مشكلات رواني ايجاد مي برخي از بيماري - 

  اس. مانند ابتلا به افسردگي در نتيجة بيماري ام
 )191صفحة ، شناسي سلامت روانشناسي،  (روان   

 شناسيروان
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  (نويد امساكي)  »1«گزينة  - 41

هـا) /   روي كـن (رد سـاير گزينـه    در راه رفتنـت ميانـه  »: اقصد فـي مشـيك  «
»: أصـوات ) / «4و  3هـاي   از صدايت بكـاه (رد گزينـه  »: اغضض من صوتك«

 )2خران (رد گزينة »: الحمير) / «3صداها (رد گزينة 
  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 (كاظم غلامي)  »2«گزينة  - 42
 1هاي گرفته شده است. (رد گزينه» أهدي، يهدي«هديه بدهم؛ از »: اُهدي«
قـَد  ) / «3و  1هـاي  كارهاي پرورشي او (رد گزينـه »: التّربويةأعمالها ) / «4و 

كه خوب شود؛ فعل مجهول » أن تحُسن) / «4 ةگزينباعث شده (رد »: سببت
 )4 و 3هاي  است (رد گزينه

  (ترجمه)   
----------------------------------------------  

 (كاظم غلامي)  »4«گزينة  - 43
دختر حاتم را »: حاتم ابنةعرف ) / «2و  1هاي آوردند (رد گزينه»: جاء ... بـ«

 1هاي او را آزاد كنيد (رد گزينه»: أطلقوها) / «3و  1هاي شناخت (رد گزينه
 ها) گزينهساير داشت (رد  يدوست م»: كان يحب) / «3و 

  (ترجمه)   
----------------------------------------------  

 قائنات) -بين (محمد جهان  »2«گزينة  - 44
اگر ورزشگاه از تماشاچيان پر شود، چون »: إن امتلأ الملعب من المتفرّجين«

فاعـل آن  » الملعـب «و » شـد  پـر «عنـي  به ماز باب افتعال » امتلأ«فعل لازم 
 ست.ا

  :هاي ديگر تشريح گزينه
  رفات: خاك قبر / استخوان پوسيده»: 1«گزينة 
هاي دوستدارانش [أعين: جمع عين /   چشمفي أعين محبيها: در »: 3«گزينة 

  محبين+ ها = محبيها] 
تـوان مضـارع    أصابتنا: به ما رسيد / به ما برسد (فعل شرط را مي »:4«گزينة 

  ).ترجمه كرد
  مه)(ترج   
----------------------------------------------  

 خواه) (الهه مسيح  »1«گزينة  - 45
) / 2ة يحتـوي (رد گزين ـ »: در بـر بگيـرد  ) / «4و  2هـاي   أكثر (رد گزينـه »: بيشتر«
 الثقافيـة المصطلحات »: اصطلاحات فرهنگي) / «2تعرفّ (رد گزينة »: معرفي كني«

 )4و  3هاي  معجماً (رد گزينه»: ي كهفرهنگ لغت) / «4و  3هاي  (رد گزينه
 (ترجمه)   
----------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »4«گزينة  - 46
در مصـرف آب،   جـويي  صـرفه بـراي رعايـت   «ترجمة عبارت صـورت سـؤال:   

 !»ندنبايد شير را (به صورت) باز رها كنهموطنان 
، تنها عبارتي كه معناي جمله را بـه صـورت   ها با توجه به ترجمة ساير گزينه

  .است» الحنفية مفتوحةً«كند،  صحيح كامل مي
  (واژگان)  

 ) قائنات -بين (محمد جهان  »2«گزينة  - 47
هـاي بـاب تفاعـل حركـت كسـره       از باب تفاعل است و فعـل » نتواضع« فعل

به كار رفته بعـد  » من« چنين ، هماست» نتََواضَع«ندارند، لذا شكل درست آن
 بود. مي» من« ، حرف جرّ نيست؛ لذا بايد»كلّ«ز ا

  (ضبط حركات)  
----------------------------------------------  

 (نويد امساكي)  »3«گزينة  - 48
بر سر آن بيايـد.  » فـ«بايد حرف  ،در صورتي كه جواب شرط جملة اسميه باشد

 ،شرطيه باشـد  خواست مي» ظهراً الموظفّ أجابه بالشرّكةمن اتصّل «اگر عبارت 
 ...».  فالموظفّ «گرفت:  قرار مي» فـ«حرف ...» الموظفّ «بايد بر سر 

  (انواع جملات)  
----------------------------------------------  

 )كامياران - (مجيد فاتحي  »2«گزينة  - 49
 است.» آنذلك: «به معني اسم اشاره » الشاب«در » ال«

در ساحل ديديم، نزديك بود آن جوان جواني را »: «2«گزينة عبارت ترجمة 
  ».!در دريا غرق شود

  نكتة مهم درسي: 
تكرار شود، » ال«هرگاه اسمي به صورت نكره بيايد و همان اسم دوباره همراه 

  شود. ترجمه مي )اين يا آن(الف و لامش به صورت اسم اشاره 
  (قواعد اسم)  

----------------------------------------------  
 )خواه (الهه مسيح  »2«نة گزي - 50

»ِاست شود، مي (مي» تَصيرُ«مترادف » تُصبح (رُ«نه  ،گردديمي» تُص) .(گرداند 
  (انواع جملات)  

----------------------------------------------  
  

 
 (سبا جعفرزاده صابري)  »4«گزينة  - 51

هـا بـه    ناي دوستداري دانايي بـود و بعـد  تا قبل از سقراط فلسفه صرفاً به مع
 دانشي خاص اطلاق شد.

 ها: ساير گزينهتشريح 

 اي يوناني دارد نه عربي. فلسفه ريشه»: 1«گزينة 
 سقراط براي اولين بار اين لفظ را به كار نبرد.»: 2«گزينة 
سوفيست در ابتدا به معناي دانشمند و فرد دانا بود. فيلوسوفوس »: 3«گزينة 

) نيز در گذر زمان به معناي دانشمند تلقي شد. پس دلالـت اوليـة (فيلسوف
 سوفيست با تلقي ثانويه از فيلوسوفوس در واقع يكي بود.

 )7، چيستي فلسفه، صفحة )1(فلسفة (   
----------------------------------------------  

 پور) (عليرضا تقي  »1«گزينة  - 52
فة اولي كه بخش اصلي و ريشه و پاية در اين گزينه مسئلة اول به حوزة فلس

هاي مضاف فلسفه است تعلق دارد و مسئلة دوم به فلسفة اخلاق كه از فلسفه
هـاي فرعـي و شـاخة فلسـفه     هـاي مضـاف بخـش   است تعلق دارد و فلسـفه 

 شوند.محسوب مي
  )16تا  13هاي  هاي فلسفه، صفحه ، ريشه و شاخه)1(فلسفة (   

----------------------------------------------  
 (كيميا طهماسبي)  »  1«گزينة  - 53

شخصي كه داراي استقلال در انديشه باشد تابع برهان و استدلال اسـت؛ نـه   
چون عقيدة هنرمند مورد » الف«تابع افراد و اشخاص. شخص مذكور در بند 

پـذيرد، فاقـد چنـين     اش را بدون توجـه بـه اسـتدلال و دليـل آن مـي      علاقه
 استقلالي است.

 فلسفة يازدهم

 )2عربي زبان قرآن (
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پذيرنـد كـه پشـتوانة عقلـي و      گاهي افراد يك جامعه افكار و عقايدي را مـي 
منطقي محكمي ندارند، بلكه بر اثر مرور زمان و يا انتقال از نسـلي بـه نسـل    

هـا   بعد، به صورت يك عادت درآمده است و اكثر افراد جامعه، بدون دليل آن
 ـ«هايي از قبيل  اند؛ خرافه را پذيرفته اي از  نمونـه » داردشكستن آينه شگون ن

  اين عقايد هستند.
  )24و  23هاي  )، فلسفه و زندگي، صفحه1(فلسفة (   

----------------------------------------------  
 (مجيد پيرحسينلو)    »4«گزينة  - 54

شناسـان بـا يكـديگر     ها به دليل اين كه نظرات انديشمندان و جهـان  سوفيست
درستي از جهان ارائه دهند، به بيهوده بودن متضاد بود و نتوانسته بودند تفسير 

 نظر ايشان حكم دادند و به تعليم فن سخنوري تأكيد كردند نه بالعكس.
 ها: تشريح ساير گزينه

ها به جاي رسيدن به حقيقـت، پيـروزي بـر رقيـب را      سوفيست»: 1«گزينة 
  هدف قرار دادند پس پيروزي برايشان تقدم داشت.

اه دانشمندان ايونيا (زادگاه فلسفة يونـاني)، آتـن،   تدريج ديدگ به»: 2«گزينة 
پايتخت يونان را هم تحت تأثير قرار داد و آتن به مركز نظريـات گونـاگون و   
اختلافات فكري تبديل شد. آرا و نظريات گوناگون و غالباً متضادي كـه ايـن   
انديشمندان عرضه داشتند، سبب شد تا نوعي تشويش و نگراني بر مـردم آن  

اعتمادي نسبت به دانش و انديشه در ذهن ايشان  غالب شود و بذر بي روزگار
  ها بينجامد. پراكنده گردد و در نهايت به ظهور سوفيست

خواندنـد پـس خودشـان مبـدأ      اين گروه خود را سوفيسـت مـي  »: 3«گزينة 
  گذاري خود بودند. نام

  )34)، آغاز تاريخي فلسفه، صفحة 1(فلسفة (   
----------------------------------------------  

 (نيما جواهري)    »3«گزينة  - 55
اما اين افترا، كـه مـن منكـر خـدا باشـم، وارد نيسـت. از تـو        «سقراط گفت: 

پرسم: آيا ممكن است كه كسي صفات و امور مربوط به انسان را بپـذيرد،   مي
شود كه علم و قدرت و عـدالت  اما منكر وجود انسان باشد؟ آيا كسي پيدا مي

بنـابراين  ». بشري را قبول داشته باشد ولي وجود خداوند را منكر شود؟ فوق
بودن خـود بـه آثـار و لـوازم او     او باور و اعتقادش به خداوند را از طريق قائل

اثبات كرد. اما دقت كنيد كه اين جمله بدين معني نيست كه لوازم يك امـر  
د امـر وجـود دارد و   بر آن تقدم دارند و قبل از آن هستند. قاعـدتاً ابتـدا خـو   

سپس لوازم آن. سقراط نيز بر پاية اين اصل است كه دارد بـا ديـدن معلـول    
فـرض   كند. پـس سـير اسـتدلال سـقراط را از پـيش      وجود علت را اثبات مي

 استدلال او تفكيك كنيد.
  )42تا  40هاي  ، زندگي براساس انديشه، صفحه)1(فلسفة (  

----------------------------------------------  
 )1400(كنكور خارج از كشور   » 4«گزينة  - 56

هم معناي معرفت و هم امكان رسيدن به آن براي هر انساني روشن اسـت و  
پـذير  هـا، امكـان   شكاكيت مطلق، يعني شك در اصل دانستن و همة دانسـته 

نيست و اگر كسي چنين نظري بدهد، گرفتار يك تناقض شده و همين نظـر  
 ار نيست. او با شك مطلق سازگ

  ها:ساير گزينه تشريح
  تواند گسترش يابد.شناخت ما محدود است اما مي»: 1«گزينة 
شك در توانايي انسان در شناخت برخي امور به معناي شك در »: 2«گزينة 

  خود اصل امكان شناخت نيست.
  شوند.هاي گذشته باطل مياز دانش» برخي«با پيشرفت علم، »: 3«گزينة 

  )48و  45هاي  امكان شناخت، صفحه)، 1(فلسفة (   

 )(نيما جواهري    »1«گزينة  - 57
آيند؛ بلكـه  هاي دانش فلسفه از طريق حواس و تجربه به دست نميدانستني

ها رسيد. مثلاً ذات و صفات خداوند  توان به آنفقط از طريق تعقل محض مي
ز گيـري ا ها مستلزم بهره توان با حس و تجربه درك كرد و شناخت آنرا نمي

 قواعد شناخت عقلي است.
ها هاي ارزش و اعتبار شناخت حسي، توانايي حس در شناخت تفاوتاز نشانه

  و تمايزهاست.
االله ممكن است بتواند در همين دنيا، آخـرت را مشـاهده    عارف و سالك الي

بر عالم طبيعت، ساير عوالم را مشاهده نمايد و وجود فرشتگان را   كند. علاوه
د. اين قبيل مشاهدات، از نوع شهود قلبي است و از راه چشم به هم واقعا بياب
  آيد.دست نمي

  )54و  53، 51هاي  ، ابزارهاي شناخت، صفحه)1(فلسفة (   
----------------------------------------------  

 (سبا جعفرزاده صابري)    »4«گزينة  - 58
يد از نظر كانت شناخت حاصل همكاري حـس و عقـل اسـت؛ اينكـه خورش ـ    

اي اسـت كـه حـس در     شود داده كند و پس از آن زمين روشن مي طلوع مي
دهد و اين دستگاه ادراكي ما با اسـتفاده از   اختيار دستگاه ادراكي ما قرار مي

مفاهيم مستقل از تجربه (مانند عليت) كه در اختيار دارد، حكم به يك رابطة 
ت روشـن شـدن   كند. پس اينكـه عل ـ  وجودي بين اين دو پديدة متعاقب مي

زمين خورشيد است امري است كه به كمك مفاهيم دسـتگاه ادراكـي درك   
 شود. مي

 ها: ساير گزينه تشريح

روي  بيكن محصور ماندن علوم تجربي در خرافات را نتيجة دنباله»: 1«گزينة 
 دانست نه برعكس. فيلسوفان گذشته از ارسطو مي

و عقـل اسـت؛ نـه     از منظر كانت شناخت حاصل همكاري حس»: 2«گزينة 
 مفاهيم دستگاه ادراكي.

دكارت مخالف با تجربه و علم تجربي نبود؛ اما به شناخت عقلـي  »: 3«گزينة 
 داد. بهاي بيشتري مي

 )65و  64هاي  ، نگاهي به تاريخچة معرفت، صفحه)1(فلسفة (  
----------------------------------------------  

 )ي(سبا جعفرزاده صابر    »3«گزينة  - 59
مقصود از ناطق بودن انسان هم صرفاً سخن گفـتن او نيسـت، بلكـه مقصـود     

كند؛ يعني  اصلي، قوة تفكر و تعقل است. انسان با قوة تفكر خود استدلال مي
دهـد.   گيرد و اسـتدلال را سـامان مـي    از تصديقات و تصورات خود كمك مي

دلال نيـز بـا   كند. پس از تنظيم است گويا در هنگام استدلال، با خود نطق مي
 نمايد. سخن گفتن و نطق، محتواي استدلال را به ديگران منتقل مي

  )72)، صفحة 1، چيستي انسان ()1(فلسفة (   
----------------------------------------------  

 (حسن صدري)  »3«گزينة  - 60
عمل اخلاقي از نظر كانت خير في نفسه است و براي غايتي بيرون »: 3«گزينة 

 شود.شود، بلكه صرفاً به خاطر اطاعت از وظيفه انجام ميانجام نمياز خود 
 ها:ساير گزينه تشريح

  كند.از نظر افلاطون معيار اخلاق ثابت است و با گذر زمان تغيير نمي»: 1«گزينة 
از نظر ارسطو عقل خود ابتدائاً بايد دچار افراط و تفريط نشود تا »: 2«گزينة 

  نروايي كند.بتواند بر ساير قوا فرما
ها معتقدند انسان در شرايط قرار گرفتن در اجتماع، ماترياليست»: 4«گزينة 

 زند.دست به ابداع قوانين اخلاقي مي
 )89تا  86هاي  صفحه، گرا ، انسان موجود اخلاق)1(فلسفة (  
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 (حامد نصيري)  »4«گزينة  - 61

2x 2x

x
x

x

xx
x

x

x
x

x

x x

x

x

 
  S x x x x x= + + + =2 2 2 2 22 2 2   : مساحت7

 P x=  : محيط18

  S P x ( x) x x x x=  = ×  =  − =2 2 27 7 7 18 18 18 0   

  
x

x(x ) P
x

= − =   = × = =

0
18 0 18 18 32418

¡ ¡ ù
¡ ¡   

 )16تا  10هاي   )، معادلة درجة دوم، صفحه1(رياضي و آمار (  
 ----------------- -----------------------------  

 (علي شهرابي)  »3« گزينة - 62
 نويسيم: تر مي معادله را ساده

(x ) x(x k) x x x kx− + + − =  − + + + − =2 2 23 4 0 6 9 4 0   
 x (k )x+ − + =22 6 5 0 

3/ها،  مجموع ريشه  است، پس: 5

 b (k )S / k k
a

− − −=  =  = − +  = −63 5 7 6 12  

kگذاري  با جاي = x، معادله به شكل 1− x− + =22 7 5   آيد. در مي 0

cو  1هـاي آن   چون مجموع ضرايب اين معادله، صفر اسـت، پـس ريشـه   
a

 
  است.

 
x

/cx
a

= 
 ⎯⎯⎯→ − = =

= = 

1

2

1 5 31 1 55 2 2
2

ý°TiH  

 )32تا  27هاي   )، معادلة درجة دوم، صفحه1(رياضي و آمار (  
 --- -------------------------------------------  

 )(سعيد عزيزخاني  »3« گزينة - 63
 كنند: هاي معادله در خود معادله صدق مي جواب

  ( a )( ) ( b )( ) ax
( ) ( )

+ − − − + −
= −  + =

− − − +− + − −

0
2 1 2 1 2 2 3 12 22 1 2 32 2 2 3



  

 a a a a+
 = −  − = +

4 2 3 1 9 3 4 23 

 a a =  =5 5 1 

  ( a )( ) ( b )( ) ax
( ) ( )

+ − − − + −
= −  + =

− − − +− + − −

2 1 1 1 1 2 3 11 21 1 1 31 2 1 3
  

  a b a+ − −
 + =

−
2 1 1 3 1

2 4 2   

  aa b a a b b× =⎯⎯→ + − + = −  + = ⎯⎯⎯→ =4 14 2 1 6 2 2 5 3   
  a b − = − = −2 2 1 9 8   

  )38تا  33هاي  )، معادلة درجة دوم، صفحه1(رياضي و آمار (  

 (نسرين صمدي)  »3« گزينة - 64
 دست آوردن برد تابع داريم: براي به

  x x− ≤ ≤  ≥ − ≥ −2 3 6 3 9   
  x − ≤ − − ≤10 3 1 5   

  y − ≤ ≤10 5   
  {y R | y } = ∈ − ≤ ≤10 5joM   

  )62تا  56هاي   )، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  
 ----------------------------------------------  

 )(امير زراندوز  »1« گزينة - 65
زوج مرتـب داشـتيم كـه عضـوهاي      2تـابع   اگر در نمايش زوج مرتبي يك

 ضوهاي دومشان را نيز برابر قرار دهيم:اولشان برابر بود، بايد ع

  y y y y− −=  =  =  − =  =1 1 44 2 3 81 3 3 1 4 5  

  x x x ( x ) x x− − −=  =  =2 2 2 2 2 2 4 25 25 5 5 5 5  
  x x x x = −  =  =2 4 2 4 4 1   

  x y− = − = −1 5 4   
  )49تا  40هاي  )، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  

 ----------------------------------------------  
 ترن صمدي)(نس  »3« گزينة - 66

x  معادلة محور تقارن:  x+ =  = −
13 1 0 3  

yدر تابع درجة دوم  ax bx c= +   معادلة محور تقارن برابر است با:  2+

  bx
a

−
= 2   

  kx −
= y: محور تقارن 4 x kx = + − 22 1 

  k k− = −  =
1 4

4 3 3  

  )70تا  63هاي  )، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 (امير محموديان)  »4« گزينة - 67
فرهنگي جامعه، مصـاحبه بهتـرين    مسائلدر مورد  ها معلّمبراي بررسي نظر 

 ها در اين زمينه در دسترس نيست. هاست، زيرا دادگان آوري داده روش جمع

، معدلشان افزايش داشته، بهترين امسالكه  آموزاني دانشراي بررسي تعداد ب
  ها است.  ها، دادگان آوري داده روش جمع

آوري  هـاي يـك مدرسـه بهتـرين روش جمـع      براي بررسي كيفيـت نيمكـت  
  ها، مشاهده است.  داده

 )84تا  76هاي  هاي آماري، صفحه )، كار با داده1(رياضي و آمار (  
 ---------- ------------------------------------  

 جاني) (محمدابراهيم توزنده  »3« گزينة - 68
  x ,= σ = =140 49 7  

x)ها در فاصلة  درصد داده96 , x )− σ + σ2   هستند. 2
  ( ),( ) ( , )− + =140 14 140 14 126 154   

  )98تا  89هاي  صفحههاي آماري،  )، كار با داده1(رياضي و آمار (  

 )1(رياضي و آمار 
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 (امير زراندوز)  »2« گزينة - 69

 با توجه به نمودار داريم:

  , , , , , , , , , , , , , , ,

Q / Q Q /

⎯⎯⎯→

= = =1 2 3

1 1 1 1 2 2 2 3 3 4 4 4 5 5 5 5
1 5 3 4 5

IÀï½jHj
     

 IQR / / = − =4 5 1 5 3 
 )109تا  105هاي  ها، صفحه )، نمايش داده1(رياضي و آمار (  

 ----------------------------------------------  
 (عليرضا عبدي)  »3« گزينة - 70

  A xA
A

= ×  = ×100 80 10030
Â ÷ ¤H» nHk£¶
à¾¹ÃzÃM nHk£¶ عدد روي شعاعA   

   Ax ×
 = =80 30 24100  

  B
B

= ×100Â÷¤H» nHk£¶
à¾¹ÃzÃM nHk£¶ عدد روي شعاعB  

  B
B

x x = ×  =100 100 100100   

  به همين ترتيب داريم:

  xC x xC C= = ×  =  =40 100 100 3200    Cعدد روي شعاع 3280

  x + +
 = = =

24 100 32 156 523 3   

  ( ) ( ) ( )− + − + −
σ =

2 2 224 52 100 52 32 522
3  

  + +
= =

784 2304 400 3488
3 3   

  )117تا  113هاي  ها، صفحه )، نمايش داده1(رياضي و آمار (  
 ----------------------------------------------  

  
  

 نژاد) (فرهاد علي    »1«گزينة  - 71
زبان رسمي  ،كند. زبان پهلوي گزينه دربارة زبان پارتي صدق ميعبارت اين  

  دوران ساساني بود. 
  )43و  42، 40، 39هاي  )، تاريخ ادبيات، صفحه1(علوم و فنون ادبي ( 

----------------------------------------------  
 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »1«گزينة  - 72

نامه به نثر غزنـوي و سـلجوقي    ي و سياستشاهنامة ابومنصوري به نثر سامان
نگاشته شده است. بنابراين موارد (الف، ب، د) با شاهنامة ابومنصوري و موارد 

 نامه تناسب دارند. (ج، هـ ، و) با سياست
  )65و  64هاي  شناسي، صفحه )، سبك1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )ابوذر احمدي(    »2«گزينة  - 73

  موارد نادرست: 
تا حدود نيمة دوم قرن پنجم و اوايـل قـرن ششـم، شـعر پارسـي همچنـان       

  و غزنوي بود.  سامانيتأثير سبك  تحت
در غزل ايجاد كردنـد، باعـث شـد در قـرن هفـتم       انوريتحولي كه سنايي و 

  شاعران بزرگي در غزل ظهور كنند. 
  )82و  81هاي  شناسي، صفحه ات و سبك)، تاريخ ادبي1(علوم و فنون ادبي (  

 (هومن نمازي)  »4«گزينة  - 74
 ه هجاي كوتاه دارد.، نُ»4«گزينة 
  ها: گزينه ساير تشريح
  يازده هجاي كوتاه دارد.»: 1«گزينة 
  دوازده هجاي كوتاه دارد.»: 2«گزينة 
  سيزده هجاي كوتاه دارد.»: 3«گزينة 

  )48)، موسيقي شعر، صفحة 1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 (هومن نمازي)  »3«گزينة  - 75
 هجاي كشيده: 5و وجود  »چشمان«در واژة » ا«بعد از  »ن«

Uشاد:  U/ سياه:  − U−  :شاد /U Uت: سين/  − U/ باد:  − −  
  ها: ساير گزينه تشريح
و هجاهـاي كشـيده:   » بـين و رقيبـان  «هاي  ساكن در واژه »ن«»: 1«گزينة 

U خام: U/ فاش:  − U / هوس است: − UU−   
شـود،   بعد از مصوت بلند حذف مي ساكن »ن«اشتن خاطر ند به»: 2«گزينة 

  هجاي كشيده دارد: 5ولي 
Uبات:  U مدام: / − U−   :كاه /U U/ تاب:  − U/ كاب:  − −  

  ].پذيرفته است »ـُ«محرك است و حركت  »ستوران«ن در [
  هجاي كشيده: 4و وجود  »شادمان«در واژة  »ن«»: 4«گزينة 

−Uشادمان:  U/ بود:  − U/ نكرد:  − U−  :ياد /U −  
  )49و  48هاي  سيقي شعر، صفحه)، مو1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 (سيدعليرضا احمدي)  »3«گزينة  - 76

كـه   هنگـامي  (پـس  الحـاقي؛  حـروف  + اصلي قافيه= حروف مشترك حروف
و  برابـر  اصـلي  حـروف  و مشـترك  حروف باشد، نداشته الحاقي حروف ،قافيه

» ــَ رد «حروف  كه »3« گزينة بيت فيةقا بود. مانند خواهند همديگر مطابق
  قافيه.) اصلي حروف هم و اند مشترك حروف هم

 ها: گزينه ساير تشريح

 اصلي: ـِ ق حروف / ت: ـَ الحاقي مشترك: ـِ قت / حروف حروف »:1«گزينة 
 از اصلي: حروف / ي الحاقي: ازي / حروف مشترك: حروف »:2«گزينة 
 اصلي: ـُ رد الحاقي: (ـِ) ه / حروف حروفمشترك: ـُ رده /  حروف »:4«گزينة 

حكم  در همواره كلمه)، آخر حركت (ه بيان هاي و »اي«بلند  مصوت ه:توج
 )»4« و »2« هاي گزينه ابيات اند. (مانند قافيةالحاقي حروف

 )91تا  88هاي  )، قافيه، صفحه1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  (سيدعليرضا احمدي)    »1«گزينة  - 77
 و حروف است ، بلامانع»1«گزينة  در مذكور كلمات گروه همة شدن قافيههم

  است. » ان«و » ـِ م و ـَ م«، »ير« ترتيب، به هاآن اصلي
مصوت در تفاوت با وجود »آدمي و خادمي« كلمات :هتوج  ،( بـه  كوتاه (ـِ و ـَ
 و ايـران «كلمـات   چنـين هم شوند؛يم قافيههم الحاقي حروف داشتن دليل
 در و الحـاقي  كلمـات،  از يكي در كه حروفي در اشتراك دليلبه نيز »جانان
 پسوند »جانان« كلمة در» ان(«شوند. مي قافيههم است، غيرالحاقي ديگري
 نيست.) الحاقي »ايران«واژة  در و است نسبت
  ها: گزينه ساير تشريح
 بيـان  هاي« كه چرا شوند؛ قافيه توانندينم» فلسفه و هندسه»: «2«گزينة 
و » هنـدس « آن حـذف  بـا  و اسـت  الحاقي حروف حكم در همواره »حركت

 ايـن  هـاي گـروه  ساير شوند.نمي قافيههم القاعدهعلي كه مانندمي» فلسف«
 اند.قافيههم گزينه

 )1علوم و فنون ادبي (
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كـه   چـرا  دارنـد،  را شـدن  قافيههم قابليت» گيلان« و »بهاران»: «3«گزينة 
چنـين  هـم  مكـان؛  پسـوند  گـيلان  در و اسـت  زمـان  پسوند بهاران رد »ان«

تلقـي   الحاقي به توجه با اام است. درست نيز »بست و دست« شدن قافيه هم
قافيـة  » دعـو « و» معـن « قافيـه،  هـاي واژه پايان در» اي«بلند  مصوت شدن

 روند.نمي شماربه درستي
 بر همين است، مردود فيهقا كلمات در هاپسوند نوع بودن يكسان »:4«گزينة 

 دو هـر  در »ــِ ش «سازند. پسوند نمي درستي قافية »بارش و سازش« مبنا
 شـدن سـاير   قافيـه هم ولي( سازدمي مصدر اسم و است مضارع بن به ملحق
   است.) صحيح گزينه، اين در كلمات

 )91تا  88هاي  )، قافيه، صفحه1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 (سيدعليرضا احمدي)   »3«گزينة  - 78
جناس دارد. / فاقد استعاره است. / تشبيه مرجح در تشبيه  »روي«و  »موي«

  روي به خورشيد و نسيم مو به مشك
 ها: تشريح ساير گزينه

قراري بنفشه: تشـخيص و اسـتعاره /    بي» / چه«و » كه«جناس: »: 1«گزينة 
 تشبيه»: …چو صبا / « مو به بنفشه تشبيه مرجح در تشبيه

 تشـبيه »: رو مـه «اسـتعاره از يـار /   » بت» / «بر«و » در«جناس: »: 2«گزينة 
   اي واژه درون

استعاره: بنفشه سر در جيـب كنـد (اسـتعارة مكنيـه) / جنـاس:      »: 4«گزينة 
تشـبيه   »روي او به گل«و  »موي معشوق به بنفشه«مويت و رويت / تشبيه: 

  ها برتري دارند. (تشبيه مرجح) شده و بر آن
 ، تركيبي)و بديع (علوم و فنون ادبي، بيان  

----------------------------------------------  
 (محسن اصغري)  »3«گزينة  - 79

بيند، تو نيـز از آسـيب زبـان     الف) شمع از زبان خود (شعلة خود) آسيب مي
 آگاه باش. (سكوت كن)
  اضع و فروتني مغلوب ساخت.توان با تو ب) دشمن پيروز را مي

  اي نيست. شدن در برابر تقدير چاره جز تسليم ج) در اين دنيا به
  شود. د) آب زندگي (آب حيات) در قبال صبر و شكيبايي حاصل مي

  )تركيبي)، مفهوم، 1( ادبي (علوم و فنون  
----------------------------------------------  

 (محسن اصغري)  »2«گزينة  - 80
طلبـي و حـرص و    ارت صورت سؤال، نويسنده مانع انسانيت را آسـايش در عب

نيـز مطـرح شـده اسـت.     » 2«طمع دانسته است؛ اين مفهوم در بيت گزينة 
 ورزي) طلبي و طمع (نكوهش آسايش

  ها: تشريح ساير گزينه
  آزاري نكوهش مردم»: 1«گزينة 
  جويي نكوهش عيب»: 3«گزينة 
خلق براي رضـاي خداونـد يـا راحتـي و     توصيه به خيررساني به »: 4«گزينة 

  آسايش خود
  )16صفحة )، مفهوم، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
  

  
  
  

 (عليرضا حيدري)    » 1«گزينة  - 81
 ـ وجـود آورده  هـا را بـه   هايي كه آن هاي اجتماعي به مرور، از انسان پديده د، ان

هـا و زنـدگي    هـايي را بـراي كـنش    ها و محدوديت شوند و فرصت مستقل مي
يابـد كـه افـراد احسـاس      كنند. اين روند تا جايي ادامه مي ها ايجاد مي انسان

 .هسـتند » هـاي طبيعـي   پديـده «هماننـد  » هـاي اجتمـاعي   پديده«كنند  مي
شـدن  هاي طبيعي و اجتماعي، مستقل  بنابراين علت همانند پنداشتن پديده

  آورند. وجود مي ها را به هايي است كه آن هاي اجتماعي از انسان پديده
آورنـد و از   وجـود مـي   ها در ارتباط با يكديگر به هاي اجتماعي را انسان پديده

هـاي اجتمـاعي    كننـد، پديـده   آنجا كه افراد با آگاهي، اراده و هدف عمل مي
اجتماعي ايـن اسـت كـه    هاي  معنادار هستند. بنابراين علت معناداري پديده

  كنند. افراد با آگاهي، اراده و هدف عمل مي
ها عمل كننـد و   ها و هنجارها تا جايي تداوم دارند كه افراد براساس آن ارزش

  روند. در غير اين صورت از بين مي
  )14صفحة )، زندگي اجتماعي، 1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (الهام رضايي)    »2«نة گزي - 82

ايـن پديـده    ←آيد  جهان اجتماعي با آگاهي و ارادة افراد انساني پديد مي
پيامـدها و الزامـاتي را    ←پس از اينكه با كنش انسـان تحقـق پيـدا كـرد     

ايـن  ← راد نيسـت. تك اف آورد كه وابسته به قرارداد و ارادة تك دنبال مي به
هـا و   ها) را براي كـنش  ها و محدوديت پيامدها خود موقعيت جديدي (فرصت

سـاختن جهـان اجتمـاعي جديـد      ←آورند هاي بعدي ما فراهم مي انتخاب
با تغيير جهـان   ←اي نوين است نيازمند پيدايش و گسترش آگاهي و اراده

جهـان اجتمـاعي جديـد     ←اجتماعي موجود و برداشته شدن الزامـات آن 
آورد كـه بـر فعاليـت     دنبـال مـي   هاي ديگـري را بـه   الزام←گيرد  شكل مي

  گذارد. اجتماعي اعضاي آن تأثير مي
  )43و  42هاي ي، صفحه)، زندگي اجتماع1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 )الهام رضايي(  »1« گزينة - 83

گردنـد: يـك جهـان     ها) برمـي  هاي عميق (عقايد و ارزش تغييراتي كه به لايه
  كنند. اجتماعي را به جهان اجتماعي ديگر تبديل مي

گردند: در  مادها) برميهاي سطحي (هنجارها، رفتارها و ن تغييراتي كه به لايه
  شوند. درون يك جهان اجتماعي واحد واقع مي

هـا و اعتقـادات اصـلي يـك جهـان اجتمـاعي        هاي كلان: همان آرمـان  ارزش
هاي اجتماعي مختلـف   هاي ميان جهان ها از نوع تفاوت هستند كه تفاوت آن

 است.
 )37و  36هاي )، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 )فاطمه صفري(  »1« گزينة - 84

  تشريح موارد نادرست:
هـاي مشـتركي كـه اعضـاي يـك جهـان        الف) به مجموعـه اهـداف و ارزش  

  گويند. ها هستند، آرمان اجتماعي مي اجتماعي خواهان رسيدن به آن
بـه قلمـرو    ها راهاي حقيقي، آن ب) جوامع مختلف با ايمان به عقايد و ارزش

 كنند. آرماني خود وارد مي
ج) حق و باطل بودن هر لايه از جهان اجتماعي، با علـم متناسـب بـا همـان     

 شود. لايه شناخته مي
 )57و  54، 52هاي )، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (عليرضا حيدري)     »1«گزينة  - 85

گاه مستشرقان، هويت فرهنگي جوامـع اسـلامي، توحيـدي يـا حتـي      در ديد
اساطيري نيست، بلكه سكولار و دنيوي است و به ابعاد تاريخي و جغرافيـايي  

گرايانـه و ناسيوناليسـتي،    شود. اين هويت در قالب عناوين قوم آن محدود مي
امت و ملت اسلامي را به اقوام مختلف نظيـر تـرك، عـرب و فـارس تقسـيم      

 كند. مي

 )1سي (شناجامعه
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بنابراين هويت فرهنگي جوامع اسلامي در ديدگاه مستشـرقان چنـد ويژگـي    
 -3محـدود بـه ابعـاد تـاريخي و جغرافيـايي       -2سكولار و دنيـوي   -1دارد: 
  گرايانه و ناسيوناليستي قوم

جامعة ايران با بازگشت به هويت اسلامي خود كه هـويتي مسـتقل، فعـال و    
  داري اسلامي درآمد.اثرگذار است، به صورت قلب تپندة بي

هاي جديدي را به روي انديشمندان جهان غرب نيز حيات معنوي اسلام، افق
پردازان غربي را كه طي قـرن بيسـتم، سكولاريسـم و     گسترده است و نظريه

دانسـتند، بـه تأمـل و     دنيوي شدن را سرنوشت مشترك و حتمي بشريت مي
  بازبيني نظريات پيشين خود فراخوانده است.

  )108و  105هاي  )، هويت، صفحه1شناسي ( ه(جامع  
----------------------------------------------  

 (الهام رضايي)   » 2«گزينة  - 86
كننـد   اساس آراء خـود حكومـت مـي    در حكومت دموكراسي، مردم بر»: ارسطو«

گيرنـد   ). اقليتي را كه بر مبناي ميل و خواست خود تصـميم مـي  1(تأييد گزينة 
هاي  اساس خواسته ). حكومت اكثريت مردم بر2ناميد (تأييد گزينة  ياليگارشي م

). حكومـت فـردي كـه فضـيلت و     3ناميـد (رد گزينـة    نفساني را دموكراسي مي
 ).4ناميد (تأييد گزينة  داند، مونارشي مي حقيقت را ملاك حكومت مي

ريف شـدة خـدا محـور    ححكومت اكثريت به صورت ت ه،مدينة ضال»: فارابي«
اسـاس دو   هـاي سياسـي را بـر    ). نظـام 1(رد گزينة  س ملت الهي است.براسا

). نظام سياسي 2كرد (تأييد گزينة  مداري يا دنيامداري تقسيم مي ملاك دين
دهد (تأييـد   هاي دنيوي را مورد توجه قرار مي ها و آرمان دنيامدار فقط ارزش

قـانون الهـي    داند كه براساس سنت و اي مي ). مدينة فاضله را جامعه3گزينة 
 ).4گيرد (رد گزينة  شكل مي

در اين تركيب به معناي اين است كه » اسلامي«عنوان   »:جمهوري اسلامي«
هاي اجتماعي اسلامي سازمان  فعاليت مردم و نهادها بر مبناي عقايد و ارزش

). 2سالاري ديني است (تأييد گزينـة   ). همان مردم1كند (رد گزينة  پيدا مي
در اين تركيب به معناي به رسميت شناختن حضور مؤثر  »جمهوري«عنوان 

). نوعي نظام سياسي كـه در جهـان   3مردم در نظام سياسي است (رد گزينة 
  ).4اسلام مورد توجه امت اسلامي قرار گرفته است (تأييد گزينة 

 )122و  121هاي  )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

  (فاطمه صفري)    »3«گزينة  - 87
  دهد. نشان مي را انساني ارادي بودن كنش ها، راهي دو سر بر قرارگرفتن

بـدهيم، از   دسـت  از هـا  معـاني آن  و كلمـات  به نسبت را خود آگاهي ما اگر
آن  تواند با نمي ندارد، آگاهي زباني به كه فردي رو، اين مانيم. از مي گفتار باز

 .بگويد زبان سخن
دهند. يكـي از معـاني    مي انجام را خود، آن كنش معناي به توجه با ها انسان

 گره كردن مشت به معناي اعتراض كردن است.
 توان از هر كنشگري پرسـيد؛ زيـرا   را مي »؟كردي كاري چنين چرا«پرسش 
  شود. مي انجام خاصي هدف و قصد با انسان فعاليت

  )5و  4هاي  )، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 )1400(كنكور سراسري      »1«گزينة  - 88
هـا بـا زمـين     در جوامع فئودالي غربي، موقعيت اجتماعي افراد بـه رابطـة آن  

اي از  بستگي داشت. برخي ارباب و گروهي رعيت بودند. در اين جوامع، طبقه
شراف بود نه رعيت. بـه همـين دليـل از    مردم عادي هم وجود داشت كه نه ا

شد. اين طبقه هويت منفـي و پسـت داشـت و از     ها به طبقة سوم ياد مي آن
نظر قانوني و اجتماعي از هيچ اهميت و اعتباري برخوردار نبود؛ ولي به علت 

  شد.  تحمل مي  فوايد و كاركردهايي كه داشت،
  )84)، هويت، صفحة 1شناسي ( (جامعه  

 (فاطمه صفري)    »3«گزينة  - 89
پردازد كه اعضاي آن، بـه   جهان اجتماعي هنگامي به داد و ستد و تعامل مي

طور فعال و خلاّق براساس نيازها، مشكلات و مسائل خود، با جهان اجتماعي 
ديگر رويارو شوند. اما اگر اعضاي جهان اجتمـاعي مبهـوت و مقهـور جهـان     

ال و  خلـّاق خـود را در گـزينش     اجتماعي ديگر شوند و در نتيجه، حالت فعـ
شـوند؛   عناصر فرهنگي ديگر از دست بدهند، دچار خودباختگي فرهنگي مـي 

در آن صورت عناصر فرهنگي ديگر را بدون تحقيق و گـزينش و بـه صـورت    
گيرند. جهان اجتماعي خودباخته، ارتبـاطش را بـا فرهنـگ و     تقليدي فرا مي

نـد فرهنـگ گذشـتة خـود را     توا دهد، بنابراين نه مـي  تاريخ خود از دست مي
تواند آن را رها كنـد و از آن بگـذرد و    تداوم ببخشد يا گسترش دهد و نه مي

به جهان اجتماعي ديگري كه مبهوت و مقهور آن شده است، ملحق شود. از 
  اينجا رانده و از آنجا مانده!

  )98)، هويت، صفحة 1شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (فاطمه صفري)     »4«گزينة  - 90
دچـار   كنـد،  فرامـوش  را خـود  تـاريخي  فرهنـگ  اجتمـاعي،  جهـان  اگـر 

 فرهنگ با مواجهه در كه اي خودباخته شود. جوامع تاريخي مي ازخودبيگانگي
گرفتـار   ازخودبيگـانگي  معنـاي  بـه ايـن   برنـد،  مي ياد از را خود هويت ديگر،
  شوند. مي

هاي يك جهان اجتماعي، مـانع از آشـنايي اعضـاي آن بـا      اگر عقايد و ارزش
حقيقت انسان و جهان شود، آن جهان دچار ازخودبيگانگي حقيقي (فطـري)  

 شود. مي
  )101 )، هويت، صفحة1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
  

  
  

  (راضيه يادگاري)  »2«گزينة  - 91
آن «بايــد بــه صــورت  ؛تركيــب اســت و جملــه نيســت»: اولئــك المواطنــون«

»: اجتهـدوا «هستند.  نادرست »4و  1«هاي  ترجمه شود پس گزينه» شهروندان
 هستند. نادرست »3و  1«هاي  تلاش كردند فعل ماضي است. پس گزينه

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 تبريز)  -(هادي پولادي   »3«گزينة  - 92
هـا) /   گزينـه سـاير  روزها به تو خواهنـد آموخـت (رد   »: سوف تعلّمك الأيام«
ة « أن ) / «4و  2هـاي   ثـروت حقيقـي (واقعـي) (رد گزينـه    »: الثروة الحقيقيـ

ن حولـك   ) / «4مالك شوي (داشـته باشـي) (رد گزينـة    »: تملك »: قلـوب مـ
ن أصـدقائك و   / « )2(رد گزينـة   رافت هسـتند هاي كساني را كه در اط دل مـ

 )2و  1هاي  از دوستان و همسايگانت (رد گزينه»: جيرانك
  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 (كاظم غلامي)  »3«گزينة  - 93
هـا، بناهـا    سـاختمان »: عمارات) / «1وجود دارد، هست (رد گزينة »: هناك«

هر يك »: كلّ من) / «4و  2هاي  واقع است (رد گزينه»: عتق) / «2(رد گزينة 
) / 2تواننـد (رد گزينـة    مـي »: تقـدر ) / «4و  1هـاي   از، هر كدام از (رد گزينه

ــلاد العــالم ) / «1گردشــگران (رد گزينــة »: الســياح« از تمــام »: مــن كــلّ ب
 ) 4و  1هاي  كشورهاي جهان (رد گزينه

  (ترجمه)  

 )1عربي زبان قرآن (
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 تبريز)  -(هادي پولادي   »4«گزينة  - 94

 مضارع)فعل افتد ( اتفاق مي»: يحدث«برايش، ترجمه نشده است/ »: له«
  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 ابهر) -(ولي برجي  »4«گزينة  - 95
فتَ «: وزيـد ) / 3(رد گزينـة   (نكـره) » ةٌريـاح شـديد  « :بادهاي شديدي » عصـ

) / 3و  1هــاي  (رد گزينــه »أَحــدثتَ«: ايجــاد كــرد) / 2(رد گزينــة  (ماضــي)
 )3(رد گزينة  (نكره)» تياراً«: جرياني

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 )زاده (علي محسن  »2«گزينة  - 96
رهبـران كسـاني هسـتند كـه مـردم را نصـيحت       »: 2«گزينـة  عبارت ترجمة 

 ند.كن ها را به سمت موفقيت هدايت مي كنند و آن مي
  ها: ساير گزينه ةترجم

  .شود ناميده ميدهد سالانه  چيزي كه در همة روزهاي سال رخ مي»: 1«گزينة 
 درد شديد در اعضاي بدن انسان همان سردرد (صداع) است.»: 3«گزينة 
هايي است كه همة مردم مالك آن هستند و  همراه (مرافق) مكان»: 4«گزينة 

ه بايـد توجـه داشـت كـه كلمـة      براي شخص خاصـي نيسـت (در ايـن گزين ـ   
ق ( « ةبه معني همـراه بـا كلم ـ  » مرافق«  ـمرافـ بـه معنـي تأسيسـات    )» ةعام

  (عمومي) اشتباه گرفته نشود)
  (مفهوم)  
----------------------------------------------  

 شيرودي) (مرتضي كاظم  »2«گزينة  - 97
»يواناتْبـا فتحـه   » الح يواناتْـ«(صحيح: الح  جـه داشـته باشـيد كـه     تو »)حـ
بـر وزن  از بـاب اسـتفعال   » تسَـتَعملُ » / «حيوان«صحيح است نه » حيوان«

).» مـ«است با كسره صحيح تستفعلُ   (صحيح: تسَتَعملُ
  (ضبط حركات)  

----------------------------------------------  
  (راضيه يادگاري)  »3«گزينة  - 98

فعـل  » 3«شخص جمع) آمده، امـا گزينـة   ها فعل غايب (سوم  در ساير گزينه
 مخاطب (دوم شخص جمع) است.

  )قواعد فعل(  
----------------------------------------------  

 )خواه (الهه مسيح  »4«گزينة  - 99
؛ يعنـي  باشداي را خواسته كه جارو مجرور از اركان جملة اسميه  سؤال گزينه

خبر واقع شـده  (لكُم) مجرور جار و » 4«خبر واقع شده است. تنها در گزينة 
 است.

  :هاي ديگر تشريح گزينه
خبـر  » قـد صـنعت  « ،»3«جمله فعليه است و در گزينـة  » 2و 1«هاي  گزينه

  ».للوقاية«است، نه 
  (انواع جملات)  

----------------------------------------------  
 )كاظم غلامي(  »3«گزينة  - 100

دانـيم چـه كسـي     كن كه نميفعلي را مشخص «در صورت سؤال آمده است: 
يعني فعل مجهول را بايد پيدا كنيم كـه بـا توجـه بـه      ،»انجامش داده است.

 مجهول است:» 3«معناي عبارات، گزينة 
  :ها تشريح گزينه

از پستانداران ها  آنزيرا ، دهند شير ميهاي خود  ها به بچه دلفين»: 1«گزينة 
  هستند.

  .خوانند آواز ميمانند پرندگان ها  كه دلفين كنم باور نمي»: 2«گزينة 
  .كشيده شدها به ساحل  كشتي به كمك دلفين»: 3«گزينة 
  .فهميدمرازهايي از زندگي اين حيوان را با راهنمايي پدرم »: 4«گزينة 

  (قواعد فعل)  
----------------------------------------------  

  
  

 نژاد) ي(فرهاد قاسم  »4«گزينة  - 101
تعريف اصطلاحات در علوم مختلف هدف علم منطق نيسـت؛ اساسـاً تعريـف    
اصطلاحات نه وظيفة علم منطق است و نه هـدف علـم منطـق. تأكيـد علـم      
منطق بر آموزش شيوة درست تعريف كردن است. به عبارتي علم منطـق در  

دهـد و خـودش بـه     بحث تعريف فقط درست تعريف كـردن را آمـوزش مـي   
 پردازد. لاحات نميتعريف اصط

  )9و  5، 4، 3هاي  صفحه، ترازوي انديشه منطق (منطق،   
----------------------------------------------  

 )(نيما جواهري  »1«گزينة  - 102
مشترك لفظي است. اما مغالطة اشتراك لفظ نداريم. » شير« ،»1«در گزينة 

دن بـه آن اشـاره   اتفاقاً خود شعر دارد به مغالطة اشـتراك لفـظ و دچـار ش ـ   
شـود، امـا معـاني     به يك صورت نوشته مي» شير«گويد اگرچه  كند و مي مي

 ها را اشتباهاً يكي بگيري، بلكه با هم تفاوت دارند. مختلف دارد و نبايد آن
  ها: ساير گزينه تشريح
در اين عبارت مشـخص نيسـت كـه علـي     » ـَ ش«مرجع ضمير »: 2«گزينة 

  در مرجع ضمير داريم.است يا احمد است. پس ابهام 
قرار بگيرد » شناسي زمين«كه ويرگول بعد از واژة  با توجه به اين»: 3«گزينة 

كه جيرفت محل برگزاري  شود؛ اين معنا متفاوت مي» جيرفت«يا بعد از واژة 
شناسي است. پس مغالطة نگارشـي   همايش است يا محل دستاوردهاي زمين

  كلمات داريم.
كـه نكشـتن   » شليك نكردن«ه جاي معناي التزامي فرد اينجا ب»: 4«گزينة 

رزمنده و زنده گذاشتن است، صرفاً معناي مطابقي آن يعني پرتـاب نكـردن   
  گلوله را گرفته است. پس مغالطة توسل به معناي ظاهري داريم.

  )17تا  13هاي  صفحه، لفظ و معنا (منطق،   
----------------------------------------------  

 (نيما جواهري)  »1« گزينة - 103
وجه است.  نسبت بين دو مفهوم موجود در صورت سؤال عموم و خصوص من

بعضي مفاهيم كلي هيچ مصـداقي در خـارج نـدارد و بعضـي مفـاهيم كلـي       
گونه نيستند. بعضي مفاهيمي كه در خارج مصداق نـدارد، كلـي هسـتند     اين

مصـداق نـدارد   ولي برخي كلي نيستند (مثلاً رستم شاهنامه در عالم خـارج  
 ولي جزئي است.)

شـود. بعضـي    وجـه ديـده مـي    در گزينة اول نيز نسبت عموم و خصوص مـن 
مفاهيم جزئي يك مصداق در خارج دارند ولي برخي مصـداق ندارنـد (مثـل    
رستم شاهنامه) بعضي مفـاهيمي كـه يـك مصـداق خـارجي دارنـد، جزئـي        

  هستند ولي بعضي كلي هستند (مثل خدا).
  ها: هساير گزين تشريح
توان مصاديق متعدد فرض كرد و هـر   نمي  براي هر مفهوم جزئي»: 2«گزينة 

مفهومي كه نتوان برايش مصاديق متعدد فرض كرد جزئي است. پس نسـبت  
  تساوي برقرار است.

 منطق 
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نسبت تباين برقرار است. زيرا هر مفهوم كلي دست كم در ذهن »: 3«گزينة 
  داراي چند مصداق است نه فاقد آن!

نسبت عموم و خصوص مطلق برقـرار اسـت؛ زيـرا فقـط بعضـي      »: 4«گزينة 
نهايت در خارج دارند، ولي هر مفهومي كه  مفاهيم كلي مصاديق متعدد يا بي

  چنين است، مفهوم كلي است.
 )23تا  20هاي  (منطق، مفهوم و مصداق، صفحه   

----------------------------------------------  

 اسبي)(كيميا طهم    »2«گزينة  - 104
شود؛  شامل استدلال كه از اقسام فكر است نمي» فكر«تعريف ذكرشده براي 

 بنابراين تعريف مانع است و جامع نيست.
هايي  در تعريف منطق، شرط واضح بودن تعريف نقض شده است؛ زيرا از واژه

  آشنا، واضح و قابل فهم براي شنونده استفاده نشده است.
  ها: تشريح ساير گزينه

  شوند. هر دو تعريف جامع هستند، اما مانع از ورود اغيار نمي»: 1«گزينة 
  هر دو تعريف دوري هستند.»: 3«گزينة 
  در هر دو تعريف شرط واضح بودن تعريف رعايت نشده است.»: 4«گزينة 

  )35و  34هاي  صفحه، اقسام و شرايط تعريف (منطق،   
----------------------------------------------  

 (نيما جواهري)    »4«ة گزين - 105
تر خواهد بود هر چه قدر وجوه مشابهت افزايش يابد استقراي تمثيلي ما قوي

 اما هيچ وقت چنين نوع استدلالي يقيني و قطعي نيست.
  ها:بررسي ساير گزينه

تمثيل در ادبيات متفـاوت اسـت. اسـتقراي تمثيلـي بـر مبنـاي       »: 1«گزينة 
  ود آن نيست.شود اما ختمثيل و مشابهت ساخته مي

توان گفت همة انواع استقراي تمثيلي به يـك انـدازه قـوت    نمي»: 2«گزينة 
دارند. چون هر چه قدر وجوه مشـابهت افـزايش يابـد اسـتقراي تمثيلـي مـا       

  تر خواهد بود. قوي
ممكن است در استقراي تمثيلي بين اوصاف يك موضـوع واحـد   »: 3«گزينة 

علي معلـم خـوبي اسـت، پـس او پـدر      مشابهت برقرار شود. به عنوان مثال: 
  مهرباني هم هست!

  )43و  42هاي  صفحه، اقسام استدلال استقرايي (منطق،   
----------------------------------------------  

 (نيما جواهري)    »2«گزينة  - 106
از بين جملات، تنها جملات كامل خبري بامعنا تصـديق و قضـيه محسـوب    

شـود مثـل   ور كلي جملات انشايي گفته مـي شوند. به ساير جملات به طمي
جملات پرسشي، تعجبي، امري، ندا و ... . احتمال ديگر هـم ايـن اسـت كـه     

معنا باشند. ويژگي مشترك همة اين جملات اين است جملات ناقص و يا بي
 كه قابليت صدق و كذب ندارند.

  )55 ةصفح، تركيبي (منطق،   
----------------------------------------------  

 )(حسن صدري  »2«گزينة  - 107
در تداخل اگر قضية جزئي كاذب باشد، قضية كلي آن قطعاً كاذب است، پس 

توانيم بگـوييم  طور قطعي مي كاذب است، به» بعضي ج د نيست«اگر بدانيم 
 اي كاذب است.نيز قضيه» هيچ ج د نيست«كه 

  ها:ساير گزينه تشريح
  رسيم.مي از صدق كلي به صدق جزئي»: 1«گزينة 
  رسيم.از كذب جزئي به كذب كلي مي»: 3«گزينة 
تـوان صـدق كلـي را نتيجـه     از صدق جزئي به طور قطعي نمـي »: 4«گزينة 
  گرفت.

 )66و  65هاي  صفحه، احكام قضايا (منطق،   
----------------------------------------------  

 (سبا جعفرزاده صابري)  »3«گزينة  - 108
باشد پس حد وسـط در مقدمـة اول در    شكل چهارم مياز آنجايي كه قياس 

جايگاه موضوع و در مقدمة دوم در جايگـاه محمـول اسـت. (ب حـد وسـط      
 )4و  1هاي  محمول باشد. (رد گزينه» ب«است) پس بايد در مقدمة دوم 

در نتيجه مثبت است » ج«از طرفي ديگر قياس معتبر است؛ پس چون علامت 
  )2باشد، پس سور آن كلي است. (رد گزينة  بايد در مقدمة اول نيز مثبت

  نكات مهم درسي:
هـا و معلومـات سـؤال     تر به اين نوع سؤالات ابتدا داده گويي سريع براي پاسخ

(نتيجه و يكي از مقدمات) را بنويسيد و با توجه بـه شـرايط اعتبـار و قـانون     
  گيري قياس مجهولات را به دست آوريد. نتيجه

  )79تا  77هاي  صفحه ،قياس اقتراني (منطق،   
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 109
حـذف شـود دو قضـية    » يـا «در همة اقسام قضية شرطي منفصل چنانچه كلمة 

 ها صحيح هستند. ساير گزينه ماند. حملي باقي مي
 )87صفحة ، قضية شرطي و قياس استثنايي (منطق،   

----------------------------------------------  

 (حسن صدري)  »1«گزينة  - 110
نمايي به كار رفته است دهد در اين جمله بزرگنشان مي» تمام دنيا«عبارت 

  و نوعي اغراق در آن مشهود است.
نمـايي   بـزرگ  ةمغالط ،دادن واقعيتي داشته باشيم هرگاه سعي در بزرگ جلوه

 رخ داده است.
  )111صفحة (منطق، سنجشگري در تفكر،   

----------------------------------------------  
 

 
 (احمد منصوري)  »4«گزينة  - 111

هايي كه دولت از طريق بانك مركزي براي مديريت حجم نقدينگي و  سياست
 هستند.» هاي پولي سياست«كند،  حفظ ارزش پول اعمال مي

يابـد،   در حالت ركود اقتصادي كه سطح توليد كاهش و بيكاري افـزايش مـي  
شود. در حالت ركود، بانك مركزي با  هاي انبساطي اعمال مي معمولاً سياست

  كند. تري به جامعه تزريق مي خريد اوراق مشاركت، نقدينگي بيش
 )103تورم و كاهش قدرت خريد، صفحة اقتصاد، (  

---------------------------------------------- 
 ي)(عليرضا رضاي     »1«گزينة  - 112

 ها براساس هر نفر، يك رأي است. ادارة تعاوني ـ نحوة
  ها غيرسودآور است. ـ ماهيت مؤسسات غيرانتفاعي و خيريه

  هاي اعضا است. ها تأمين نيازمندي ـ هدف تشكيل تعاوني
  )19(اقتصاد، انتخاب نوع كسب و كار ، صفحة   

 اقتصاد
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 (سيدمحمد مدني ديناني)    »1«گزينة  - 113
ئله مربوط به ويژگي پرانگيزه بودن و داشتن نظم و انضباط و توانايي حل مس

  پذير بودن است. داشتن شجاعت به همراه تدبير مربوط به ريسك
 )6(اقتصاد، كسب و كار و كارآفريني، صفحة   

---------------------------------------------- 
 (آفرين ساجدي)  »2«گزينة  - 114

( , ) ( , ) ,= × + × =1 000 50 2 000 40 130   97 ارزش توليد كل اسمي در سال 000

( , ) ( , ) ,= × + × =1 500 60 2 300 50 205   98ارزش توليد كل اسمي در سال  000

−
= ×

98 97
10097

−Iw ÂμwH kÃ²¼U −Iw ÂμwH kÃ²¼U
−Iw ÂμwH kÃ²¼U

  98نرخ رشد توليد اسمي در سال  

,درصد  , /
,
−

= ×
205 000 130 000 100 57 69130 000   

( , ) ( , ) ,= × + × =1 000 60 2 000 50 160   98در سال  واقعيارزش توليد كل  000

  ) 123 و 122هاي ه(اقتصاد، رشد و پيشرفت اقتصادي، صفح  
---------------------------------------------- 

 (عليرضا رضايي)    »1«گزينة  - 115
تر از قيمت تعادلي در بازار با مازاد تقاضا (كمبود  الف) در سطوح قيمت پايين

 كيلو300تومان:  200ميزان تقاضا در قيمت   شويم.  عرضه) مواجه مي
  كيلو100تومان: 200ميزان عرضه در قيمت   

−كيلو (مازاد تقاضا)   =300 100 200   
كيلو  300تومان توليدكنندگان تمايل به توليد و فروش  400ب) در قيمت 

دليل بالا بودن قيمت، تمايل چنداني به  الا را دارند، اما تقاضاكنندگان بهاز ك
كيلو از كالا را تقاضا دارند، در نتيجه حداكثر درآمد  100خريد ندارند و تنها 

  توليدكنندگان در اين قيمت برابر خواهد بود با:
  تومان 400حداكثر درآمد توليدكنندگان در سطح قيمت  

=هزار تومان   =,تومان 40 × =400 100 40 000   
تر از قيمت تعادلي در بازار با كمبود عرضه (مـازاد   ج) در سطوح قيمت پايين

كنندگان موفـق   شويم. در اين حالت چون گروهي از مصرف تقاضا) مواجه مي
شوند، حاضر هستند براي دريافـت كـالا،    نياز خود نمي به خريد كالاي مورد

ــي    ــزايش م ــت اف ــه قيم ــد، در نتيج ــالاتري بپردازن ــغ ب ــل   مبل ــد و تماي ياب
شود. در نتيجه قيمت در بازار تا سـطح   توليدكنندگان به توليد نيز بيشتر مي
 100يابـد؛ در نتيجـه در سـطح قيمـت      رسيدن به قيمت تعادلي افزايش مي

تومـان   300تومان، قيمت بايد تا سطح رسـيدن بـه قيمـت تعـادلي يعنـي      
 200تومان، افزايش قيمـت بـه ميـزان     100افزايش يابد. (در سطح قيمت 

)تومان  )− =300 100   رساند.) يبازار را به تعادل م 200
  )51كند؟، صفحة  (اقتصاد، بازار چيست و چگونه عمل مي  

---------------------------------------------- 
 (سارا شريفي)   »2«گزينة  - 116

توليـد   Bواحـد كـالاي   400و  Aواحـد كـالاي   400الف) در نقطة (ب) 
بيشتر، بايد به سمت راست و پايين در طـول   Bشود. براي توليد كالاي  مي

 جا شويم. (يعني از نقطة ب به ج برويم) مرز امكانات توليد جابه
واحـد بيشـتر از توليـد در     200(يعني  Bواحد كالاي  600در نقطة (ج)، 

واحـد كمتـر از توليـد در نقطـة      200( Aواحد كالاي  200) و Aنقطة 
Aواحـد كـالاي    200شود، بنابراين هزينة فرصـت   ليد مي) توB   ،بيشـتر

  نظر كنند. است كه شركت بايد از توليد آن صرف Aواحد كالاي  200
  وليد، ناكارا است. (نقطة (و))ب) توليد در نقاط زير منحني مرز امكانات ت

  ج) توليد در نقاط بالاي منحني مرز امكانات توليد، غيرممكن است. (نقطة (هـ))
  )42تا  36(اقتصاد، مرز امكانات توليد، صفحة   

  (مهسا عفتي)    »1«گزينة  - 117

و فـروش و   دي ـخر تي ـامن ت،ي ـحقـوق مالك  يو اجـرا  في ـ) دولت با تعرالف
  .بخشد يمبادلات را بهبود م

بـر   اتي ـاسـت و در مال  يثـروت مـؤد   ،يـي بر دارا اتيمال ي) اساس و مبناب
  است.  اتيمال يها مبنا درآمد، درآمد افراد و شركت

پرداخـت   ييكنندة نها مصرف لةيوس به تاًينها اتيبر مصرف، مال اتي) در مالج
و فروشندگان  دكنندگانيپرداخت آن به عهدة تول يقانون فةياما وظ شود، يم

  است.
 )63و  61، 57صفحة  ست؟،يقش دولت در اقتصاد چن(  

---------------------------------------------- 
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هـاي   برداري از مزيت الف) براي تعامل با ديگران، كشورها ناگزيرند ميان بهره
هاي جديد، در جهت افزايش استقلال و اقتدار  موجود از سويي و خلق مزيت

 ي دست به انتخاب بهينه بزنند.اقتصاد

گرايانـة كشـورها عليـه     كشور بـراي جلـوگيري از اقـدامات حمايـت     23ب) 
يكديگر و حفظ روابط تجاري بـين خودشـان قـراردادي غيررسـمي را امضـا      

  مشهور شد.» گات«كردند كه به نام قرارداد 
 )77و  75هاي  الملل، صفحه (اقتصاد، تجارت بين  

---------------------------------------------- 
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 سال و بالاتر 15جمعيت =جمعيت كل −سال 15جمعيت زير  

,نفر   , , , ,= − =1 860 000 360 000 1 500   سال و بالاتر 15جمعيت 000
  جمعيت فعال =سال و بالاتر  15جمعيت −جمعيت غيرفعال  

,نفر   , , , ,= − =1 500 000 250 000 1 250   جمعيت فعال 000
  جمعيت بيكار =جمعيت فعال −جمعيت شاغل  

,نفر     , , , ,= − =1 250 000 1 000 000 250   جمعيت بيكار 000

  = ×100
oUïyÃM » ¾²Iw15 nI§ÃM SÃ÷μ]
oUïyÃM » ¾²Iw15 −I÷Î SÃ÷μ] نرخ بيكاري  

,درصد  
, ,

= × =
250 000 100 201 250   نرخ بيكاري 000

  )86و  85هاي  (اقتصاد، ركود، بيكاري و فقر، صفحه  
---------------------------------------------- 
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ازاي  دهنـد؛ بلكـه بـه     انداز سودي نمي هاي پس ها به سپرده برخي بانكالف) 
گيرنـد.   گذاري، براي مشتري امتياز دريافت وام در نظر مي مدت زمان سپرده

كه مقدار وام و دورة بازپرداخت آن تابع مقدار سپرده و مـدت زمـان    طوري به
 شود. الحسنه گفته مي هاي قرض بانك ها، گذاري است؛ به اين بانك سپرده

هـاي اجتمـاعي،    هاي بيمه در كشورهاي مختلف اغلب به نظام بيمه نظامب) 
 شوند. بندي مي نظام بيمة تعاوني و نظام بيمة بازرگاني تقسيم

  هاي متقابل و تكافل است. نظام بيمة تعاوني شامل بيمهج) 
  )160و  159، 155هاي  گذاري، صفحه انداز و سرمايه (اقتصاد، پس   
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